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SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
1. Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve sinav salon numaranizi asagiya yaziniz.
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SOYADINIZ T  TTTTR A
T.C.KIMLIK NUMARANIZ = © s
SINAV SALON NO. oo

2. Soru kitapgiginizin tirt A dir. Bunu cevap kagidinizdaki ilgili yere asagida gosterildigi sekilde aynen
kodlayiniz ve salon gorevlisinin de ilgili yere kodladiginiz bilgiyi onaylamasini saglayiniz.

SORU KITAPCIGI TURU
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Paraf | Paraf | Paraf | Paraf

Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlen-
dirilmesi miimkiin degildir.

3. Alan Bilgisi Testi igin verilen toplam cevaplama siresi 210 dakikadir (3,5 saat).

4. Alan Bilgisi Testi Hukuk, iktisat, isletme, Maliye ve Muhasebe testlerinden olusmaktadir.
Her testte 40 soru vardir.

Bu testlerin bagladiklari sayfalar soyledir:

Hukuk 1
iktisat 10
isletme 17
Maliye 25
Muhasebe 34

Puaninin hesaplanmasini istediginiz testi mutlaka cevaplayiniz.

5. Cevaplamaya istediginiz testten ve sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap ka&gdidinda
o soru igin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

6. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diisiilecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle hakkinda higbir
fikrinizin olmadigi sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segceneklerden birkagini eleyebili-
yorsaniz kalanlar arasindan dogru cevabi kestirmeye ¢alismaniz yarariniza olabilir.

7. Sinavda uyulacak dider kurallar bu kitapgigin arka kapaginda verilmigtir.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkez'imizin
yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali
klilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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1.

A

HUKUK

1982 Anayasasi’na gore, olagan kanun hiikmiinde
kararnamelerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Yetki kanununda ¢ikarilacak kanun hikminde
kararnamenin kapsaminin ve kullanma siresinin
gOsterilmesi gerekir.

B) Kanun hikmiinde kararnameler Resmi Gaze-
te’de yayimlandiklari giin TBMM’ye sunulur.
C) Bakanlar Kurulunun istifasi ya da distriimesi
belli bir siire igin verilmig yetkinin sona ermesine
sebep olmaz.
D) Yasama doéneminin bitmesi, belli bir slre igin ve-
rilmis de olsa kanun hiikkmiinde kararname gikar-
ma yetkisinin sona ermesine yol agar.

E) Yetki yasalari ve bunlara dayanan kanun hik-
munde kararnameler, TBMM'’de oncelik ve ivedi-
likle gérasalar.

1982 Anayasasi’na gore, TBMM secimleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) TBMM savas nedeniyle secimlerin 1 yil geriye
birakilmasina karar verebilir.

B) Ara segim yapilmasinin gerektigi her durumda,
secimin ne zaman yapilacagini Yiksek Segim
Kurulu belirler.

C) Bosalan milletvekilliklerinin sayisi, tye tam sayi-

sinin ylzde besini bulmasi durumunda 3 ay igin-

de ara se¢im yapilmasina karar verilir.

D) Ara secim her secim doneminde kural olarak 1

defa yapilir.

E) TBMM Genel Kurulu yasama dénemi sona er-
meden seg¢imlerin yenilenmesine karar verebilir.
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3. 1982 Anayasasr’na gore, asagidakilerden hangisi
Anayasa’nin “Baslangi¢” kisminda sayilan husus-
lardan biri degildir?

A) Millet iradesinin mutlak Gstinltgu

B) Anayasa’nin Ustlinligu

C) Esitlik ve sosyal adalet gerekleri

D) Ataturk milliyetciligi, ilke ve inkilaplar
E) Parlamenter hilkiimet sisteminin benimsenmis
olmasi

4. 1982 Anayasasli’na gore, asagidakilerden hangisi
bir milletvekilinin milletvekilliginin diigmesine
veya Meclis karariyla diigiirilmesine neden olan
hallerden biri degildir?

A) Bir milletvekilinin milletvekili segilmeye engel bir
sugtan kesin hikim giymesi

B) Bir milletvekilinin, milletvekilligiyle bagdasmayan
bir gérev veya hizmeti slirdiirmekte 1srar etmesi

C) Bir milletvekilinin partisinden istifa ederek bagka

bir partiye girmesi veya secim hukimleri hari¢

Bakanlar Kurulunda gérev almasi

D) Bir milletvekilinin kesin bir mahkeme karariyla

kisitlanmasi

E) Bir milletvekilinin Meclis galismalarina 6zlrsiz

veya izinsiz olarak 1 ay igerisinde toplam 5 bir-
lesim guind katilmamasi

Diger sayfaya gecginiz.
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5. 1982 Anayasasi’nda idareye iliskin asagidaki ilke- 8. Danistayla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

lerden hangisi belirtilmemistir? dogrudur?
A) Dduzenli idare ilkesi A) Idari yargida genel gérevli mahkeme Danis-
taydir.

B) Idarenin bitiinligu ilkesi
B) Danistay daireleri 3 Giyeden olusur.
C) Yetki genigligi ilkesi
C) Sayistay tarafindan verilen kararlara karsi Da-
D) Merkezden yonetim ilkesi nistaya itiraz edilebilir.

E) Kanuniidare ilkesi D) Hakimler ve Savcilar Yiiksek Kurulunda Yargitay
ve Danistay esit sayida Uyeyle temsil edilir.

E) Danistay Uyelerinin tamami degil sadece dortte
biri Cumhurbaskani tarafindan segilir.

6. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
mahalli idarelerin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Gorev ve yetkilerinin yerinden yonetim ilkesine
uygun olarak kanunla diizenlenmeleri

B) Ydiritme organlarinin segmenler tarafindan seci-
lerek olusturulmalari

C) Merkezi idarenin vesayet denetimine tabi olma-
lari 9. Asagidakilerden hangisi Uyusmazlik Mahkemesi-

nin gorevlerinden biri degildir?

D) Segimlerin 5 yilda bir yapilmasi

A) Adli ve idari yargi merciileri arasinda ortaya ¢ika-

E) Kamu tlzel kigiligine sahip olmalari cak gorev uyusmazliklarini kesin karara bag-

lamak

B) Askeri Yiiksek idare Mahkemesi ile Danistay ya
da idare mahkemeleri arasinda ortaya ¢ikacak
gOrev uyusmazliklarini kesin karara baglamak

C) Adli ve idari yargl merciileri arasinda ortaya gika-
cak hukiim uyusmazlklarini kesin karara bag-
lamak

D) Anayasa Mahkemesi ile diger yargi kollari ara-
sinda ortaya ¢ikacak gérev uyusmazliklarini ke-

7. Jandarma Genel Komutanhgi asagidakilerden sin karara baglamak

hangisininbagh kurulusudur? E) Askeri Yiiksek idare Mahkemesi ile Danistay ya

da idare mahkemeleri arasinda ortaya ¢ikacak

A)  GenelkuTHEEEEIN! hikim uyusmazliklarini kesin karara baglamak

B) icisleri Bakanlig

C) Basbakanlk

D) Cumhurbagkanligi

E) Milli Savunma Bakanligi

Diger sayfaya geginiz.



www.sinavbul.com A

10. Vergi mahkemelerinde genel dava agma siiresi

1.

12.

asagidakilerden hangisidir?
A) 7 giin B) 15 giin C) 30 giin
D) 60 glin E) 3 ay

5271 sayili Ceza Muhakemesi Kanunu’na goére,
yargilamaya katilma yasagiyla ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhistir?

A) Bir hiikme katilan hakim, yiksek goérevli mahke-
mede bu hiikme iligkin olarak verilecek karara
katilamaz.

B) Hakim bosandigi esinin sanik oldugu davada
yargilama yapamaz.

C) Onceki yargilamada gérev yapan hakim yargila-
manin yenilenmesinde gbrev yapamaz.

D) Ayni davada tanik olarak dinlenen kisi hakimlik
yapamaz.

E) Birisin kovusturmasina katilan hakim davanin

nakli nedeniyle baska bir yer mahkemesinde o
ise bakamaz.

Asagidakilerden hangisi tutuklama nedenlerinden
biri deqildir?

A) Suphelinin kagmasi

B) Siphelinin kacacagi stiphesini uyandiran somut
olgularin bulunmasi

C) Suphelinin davraniglarinin delilleri degistirme ko-
nusunda kuvvetli sliphe olusturmasi

D) Suphelinin davranislarinin magdur tizerinde bas-
ki yapilmasi girisiminde bulunma hususunda
kuvvetli siphe olusturmasi

E) Fiilin kamuoyunda infial uyandirmasi
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13. Katilmayla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Malen sorumlu olan kamu davasina katilabilir.

B) Kiglk olan katilanin avukati yoksa zorunlu ola-
rak bir avukat gorevlendirilir.

C) Katilan élurse katilma hikimsiz kalir.

D) Katilan ancak savciyla birlikte kanun yoluna
basvurabilir.

E) Mirascilar davaya katilabilir.

14. Asagidaki suglardan hangisi taksirle de iglene-
bilir?

A) Yaralama sugu

B) Tehdit sugu

C) Hirsizlik sugu

D) Cinsel saldiri sugu

E) Zimmet

Diger sayfaya geginiz.
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15. A ve B birbirinden habersiz bir sekilde éldirmek igin

16.

C’ye zehir verirler. Her birinin verdigi zehir 6ldirtcu
miktarda degildir. Ancak ikisinin verdigi zehir C’nin
6limune neden olur.

Buna gore, A ve B’nin cezai sorumluluklariyla il-
gili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sonucu nedeniyle adirlasan yaralama sugundan
sorumludurlar.

B) Kasten insan 6ldiirme sugundan sorumludurlar.

C) insan dldiirmeye tesebbiis sugundan sorumlu-
durlar.

D) Taksirle insan 6ldirme sugundan sorumludurlar.

E) Olasi kastla insan 6ldiirme sugundan sorumlu-
durlar.

Mesru savunmayla ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Haksiz saldiri sadece faile yoénelmis olmalidir.

B) Haksiz saldiri sadece faile veya failin akrabalari-
na yonelmis olmalidir.

C) Haksiz saldiri sadece faile, yakin akrabalarina
veya kuguklere yonelmis olmahdir.

D) Haksiz saldir sadece faile ve failin alt ve Ust so-
yuna yonelmis olmalidir.

E) Haksiz saldiri herkese yonelmis olabilir.

A

KPSS-AB-PS/2007

17. Hakim hukukta bosluk olmasi durumunda asagi-

daki yollardan hangisine bagvurur?
A) Kiyas

B) Orf ve adet

C) Atuf

D) Analiz

E) Karsi kavram kaniti

18. A, B’den galdigi saati C’ye rehin olarak vermis; C de

bu saati D’ye satmig ve teslim etmigtir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) C, saatin emin sifatiyla zilyedi oldugu i¢in D iyi
niyetli ise saatin mulkiyetini kazanir.

B) D, saatin miilkiyetini iyi niyetli de olsa teslim ile
kazanamaz.

C) D, bu saati 5 yil streyle zilyetliginde bulundurur-
sa, her durumda onun maliki olur.

D) D iyi niyetli ise, saati B'ye ancak C’ye 6dedigi be-
del kendisine 6dendigi takdirde geri vermekle yU-
kamliddr.

E) B, mutlak hak sahibi oldugdu igin somut olayda

saatin kendisine geri verilmesini her zaman
D’den talep edebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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19. Kendisine yasal danigman atanan kisgi agagidaki
islemlerden hangisini tek bagina yapamaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Bagis kabul etme

Kefil olma

Vasiyetname yapma
Miras s6zlesmesi yapma

Evlat edinmeye iliskin kanundaki sartlar mevcut-
sa evlat edinme

20. Tasinir davasiyla ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A)

B)

C)

D)

E)

Tasinir davasi kotu niyetli zilyede kargi bir
stireye bagh degildir.

Zilyetligi kotu niyetle kazanmis olanlar, kendile-
rinden sonraki kot niyetli zilyetlere karsi tasinir
davasi agamazlar.

Calinmis, kaybedilmis de olsa para ve hamile
yazili senetleri iyi niyetle edinenlere karsi taginir
davasi agilamaz.

Tasinir davasini malin zilyetligini hicbir zaman
kazanamamis olan malik agamaz.

Tasinir davasinin acilmasi iyi niyetli zilyede karsi
2 yillik zaman asimina tabidir.

A
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21. A, S’den bir otomobil satin almis ve bir radyo takil-
masi igin 2 guin sureyle otomobili S’nin dilkkaninda
birakmistir.

22,

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A)

B)
C)

D)

E)

Otomobil A’ya teslim edilmedigi icin A, otomobi-
lin milkiyet hakkini kazanmamistir.

A, otomobilin miilkiyetini aslen kazanmistir.

A, otomobilin zilyetligini hilkmen teslimle kazana-
rak malik olmustur.

A, otomobil kendisine teslim edilmemis olsa da
otomobilin dolaysiz zilyedidir.

A, zilyetligin havalesi yoluyla otomobilin zilyedi
ve maliki olmustur.

Terekenin resmi tasfiyesiyle ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A)

B)

C)

D)

E)

Resmi tasfiyede mirasgilar terekenin borglarin-
dan sorumlu olmazlar.

Resmi tasfiye iflas hikimlerine gére yapllir.
Terekedeki taginmazlar, agik artirma veya bitin
mirasgcilarin kabull halinde pazarlik yoluyla sa-
tilir.

Resmi tasfiye asliye mahkemesi tarafindan re-
sen yapllir.

Miras birakanin alacakhlari, mirasgilarin kendile-

rine giivence vermemesi halinde resmi tasfiye
isteyebilirler.

Diger sayfaya geginiz.
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23. Bir s6zlesme gabin nedeniyle hangi siire iginde
iptal edilebilir?

24,

25.

A)

B)
C)
D)
E)

Gabinin varhginin 6grenildigi tarihten itibaren
6 ay icinde

Soézlesmenin kurulmasindan itibaren 1 yil icinde
Zor durumun bitmesinden itibaren 1 yil icinde
Zor durumun bitmesinden itibaren 6 ay iginde

Sdzlesmenin kurulmasindan itibaren 1 ay icinde

Borglar Kanunu’na gore, s6zlesmede aksine bir
kayit yoksa para borglari nerede ifa edilir?

A)

B)
C)
D)
E)

Alacaklinin verme zamanindaki yerlesim yerinin
bulundugu yerde

Bor¢lunun borcunun dogdugu yerde
Borclunun ikametgahinin bulundugu yerde
Bor¢lunun is yerinin bulundugu yerde

Borclunun istedigi yerde

Asagidakilerin hangisinde zaman asimi siiresi
durmaz?

A)

B)

C)

D)

E)

Velayet sliresince gocuklarin ana babalarina kar-
sl olan alacaklar hakkinda

Borglunun alacak lizerinde intifa hakkina haiz ol-
masi| durumunda

Evliligin devami suresince kari kocanin digerine
karsi olan alacaklari hakkinda

Hizmet iligkisinin devami siliresince hizmetginin
isverene karsi olan alacaklari hakkinda

Alacaklinin agir hastaligi nedeniyle mahkeme
huzurunda iddia edilme imkani bulunmayan ala-
caklar hakkinda

A
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26. Asagidakilerden hangisi alacaklinin s6zlesmeyle
alacak hakkindan vazgeg¢mesini ifade eder?

27.

A)
B)
C)
D)
E)

Yenileme

Takas

Alacagin borgluya gegmesi
ibra

Dénme

Bir s6zlesmede, taraf irade beyanlarinin s6zles-
menin esasl noktalan lGzerinde uyusmamis ol-
masi durumunda asagidakilerden hangisi s6z
konusu olur?

A)
B)
C)
D)
E)

Soézlesme batildir.
Sozlesme yok hiikmiindedir.
Sozlesme iptal edilebilir.
Sozlesme eksiktir.

Sadece s6zlesmedeki o kayit hilkiimstzdr.

Diger sayfaya geginiz.
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28. A, B'ye 10 YTL 6dlng vermistir. Oysa A ayirt etme
glcliinden yoksundur ve kisithdir.

29,

30.

Buna goére, A’nin verdigi paranin iadesini sagla-
mak i¢in asagidaki davalardan hangisi a¢ilabilir?

A)
B)
C)
D)
E)

istihkak davasi

Tasinir davasi

Sebepsiz zenginlesme davasi
Gasp halinde acilan zilyetlik davasi

Tazminat davasi

Tacir yardimcilarindan biri olan ticari miimessil
asagidakilerden hangisini yapamaz?

A)

B)

C)

D)

E)

Ticari isletmenin borglarini 6demek icin tacire ait
tasinmazlari satmak

Ticari igletmenin borglarini 6demek igin tacir adi-
na kredi almak

Ticari igletmeye iligkin islemler igin tacir adina
kambiyo taahhldiinde bulunmak

Ticari isletmeye iligkin davalarda taciri mahke-
mede temsil etmek

Ticari isletmeye ait tasinmazlari tacir adina ki-
raya vermek

Asagidakilerden hangisi tacir deqildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ticaret sirketleri

Ticari igletme isleten dernekler
Ticari isletme igleten vakiflar
Ticari isletme isleten gercek kisiler

Ticari isletme isleten kamu tuzel kisileri

A

31.

A)
B)
C)
D)
E)

A)
B)
C)
D)

E)
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Goriildiugiinde 6denecek bir bonoda, 6denmeme
protestosu asagidaki siirelerden hangisine uyula-
rak cekilebilir?

Odemenin reddinden itibaren 2 giin icinde
Odemenin reddini takip eden 2 is giinii iginde
Keside tarihinden itibaren 1 yil icinde

Keside tarihinden itibaren 10 giin iginde

Keside tarihini takip eden 10 is giinl iginde

32. Asagidakilerden hangisi ¢ek ile poligenin farkla-
rindan biri degildir?

Poligede vade bulunurken, ¢ekte ibraz streleri
vardir.

Policede kabul miumkinken, gekte kabul yasagi
vardir.

Hamile yazil police gegersizken, hamile yazil
cek diizenlenebilir.

Police ekonomik fonksiyonu itibariyle kredi ara-
ciyken, ¢cek 6deme aracidir.

Policenin hukuki niteligi 6deme vaadiyken, ¢ekin
hukuki niteligi havaledir.

Diger sayfaya geginiz.
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33. Anonim sirketlerde sermayenin bir bélimiiniin
ortaklarca taahhiit edildigi, kalani igin de halka
miiracaat olundugu kurulus sekli agsagidakilerden
hangisidir?

A) Mevsuf kurulus

B) Ani kurulus

C) Ani mevsuf kurulus
D) Tedrici kurulus

E) Nakdi kurulus

34. Sahis (kisi) sirketleriyle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Birbirlerini taniyan ve birbirlerine glivenen az sa-
yida kisiden olusur.

B) Sirkete yeni bir kisinin ortak olarak girebilmesi,
diger ortaklarin iznine baghdir.

C) Ortaklar tglincii kisilere kargi sirket borglarindan
dolayi diger ortaklarla birlikte miteselsilen so-
rumludur.

D) Bir ortadin sirketten ayrilabilmesi igin diger ortak-

larin izni gerekir.

E) Ortaklarin sirketin borglarindan dolayi sorum-
luluklari, getirmeyi taahhit ettikleri sermaye mik-
tariyla sinirlandiriimistir.

A
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35. Asagidakilerden hangisi taksirath iflas hallerin-
den biri degildir?

A)
B)
C)

D)

E)

Evinin masraflari haddinden fazla degilse
Zararlari icin makul sebepler gosteremezse

Turk Ticaret Kanunu’nda sayilan defterleri hic
veya kanunun emrettigi sekilde tutmamissa

Gergege aykiri bilangolarla aktifini fazla veya
eksik gostermisse

Konkordato sartlarini ifa etmeden yeniden ifla-
sina hiukmolunmussa

36. Asagidakilerden hangisi iflas biirosunu ifade

eder?

A) flas dairesi kalemi

B) Iflas idaresi sekreteryasi

C) iflas miidiiriiniin birinci alacaklilar toplantisi igin
olusturdugu ve toplantidaki oylarin gecerliligi ko-
nusunda yetkili kurul

D) Iflas konusunda uzman oldugu bilinen kisilerin
profesyonelce hizmet verdikleri biiro

E) Sermaye Piyasasi Kurulunun halka agik sirket-

lerin iflasinda gorevlendirdigi heyet

Diger sayfaya geginiz.
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37. Borglu, iflas ici konkordato teklifini asagidakiler- 39. Asagidakilerden hangisi icra mahkemesinin go-

den hangisine verir? revlerinden biri deqildir?
A) Ticaret mahkemesine A) llamli icrada icranin geri birakilmasi
B) Iflas idaresine B) Malin iflas masasinda olmasi halinde istihkak

davasi aglimasi
C) Ticaret siciline

. C) Ihtiyati haciz karari veriimesi
D) Icra mahkemesine

D) itfa sebebiyle icra takibinin iptali
E) Konkordato komiserine

E) Ipotekli alacaklinin borcu almaktan ve ipotegi
¢ozmekten kacinmasi halinde ipotek kaydinin
terkini talebi

40. Asagidakilerin hangisinde ipotegin paraya gevril-
mesi yoluyla ilamsiz takip s6z konusudur?

38. Asagidaki alacaklardan hangisinde ilamsiz icra A) potek ileride dogacak bir alacagin temini igin
yapilabilmesi miimkiinduir? alinmissa
A) Teminat alacag! B) Yalnizca alacak hakki bir mahkeme ilamina bag-
lanmigsa

B) Tasinir mal alacagi

C) Yalnizca ipotek hakki bir mahkeme ilamina bag-

C) Tasinmaz mal alacagi lanmigsa

D) Altin para alacag D) Hem alacak hakki hem ipotek hakki bir mahke-

E) Cocuk teslimi me ilamina baglanmigsa

E) Ipotek akit tablosu kayitsiz sartsiz para borcu ik-
rarini igeriyorsa

HUKUK TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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1.

A

IKTISAT

Biiyiime Kutuplari’nin, altyapi yatirnnmlan ve digsal
ekonomiler yoluyla yaratacagi etkiler nedeniyle
kalkinmanin 6niinde bir engel oldugunu belirten
iktisatc1 asagidakilerden hangisidir?

A) F. Perroux B) G. Myrdal
C) N.S. Buchanan D) H.B. Chenery

E) W. Balenson

Asagidakilerden hangisi klasik iktisatgilardan biri
degildir?

A) L. Walras B) A. Smith
C) D. Ricardo D) J.S. Mill

E) K. Marx

. ki malli bir ekonomide fiyatlar ve tiiketicinin geliri

iki kat arttiginda biitce dogrusunda meydana ge-
lecek degisiklikle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Blutge dogrusunun eksenleri kestigi dederlerde
bir artis olur.

B) Bitce dogrusunun eksenleri kestigi degerlerde
bir azalma olur.

C) Biitge dogrusunun egimi azalabilir veya artabilir.
D) Bitge dogrusunda herhangi bir degisiklik olmaz.

E) Biutce dogrusunda meydana gelecek degisikligi
bilebilmek icin daha fazla bilgiye ihtiyag vardir.
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4. x mali miktarinin yatay eksende gosterildigi bir

durumda, gelir-tiiketim egrisi dikey ise x malina
ait talebin gelir esnekligi degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

. Malin fiyatindaki bir azalmanin ortaya ¢ikaracagi

gelir etkisi ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Malin tuketilen miktarinda daima bir artisa neden
olur.

B) Dusik mal olmasi durumunda malin tiiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

C) Giffen mali olmasi durumunda malin tiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

D) Normal mal olmasi durumunda malin tiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

E) Fiyatta bir azalma oldugunda ikame etkisiyle
ayni yonde bir etki olur.

. Bugday liretiminde kullanilan giibre icin azalan

verimler yasasinin gegerli oldugu bir durumda,
diger degiskenler sabitken giibre miktarinin iki
katina ¢gikmasi agagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Ortalama maliyeti azaltir.

B) Uretim miktarini azaltir.

C) Marjinal maliyeti azaltir.

D) Uretim miktarini iki kattan daha fazla artirir.

E) Uretim miktarinda iki kattan daha az artig yaratir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Esuriin egrilerinin orijine gore digbiikey olmasi
durumunda asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Istihdam edilen emek miktari arttikga marijinal
teknik ikame orani azalir.

B) Emek ve sermaye girdileri arasinda tam ikame

edilebilirlik vardir.

C) Emek igin azalan marjinal verimler yasasi igler-

ken sermaye igin bu durum s6z konusu degildir.

D) Olgege gore sabit getiri s6z konusudur.

E) Uretimin tamamen emek veya tamamen serma-
ye girdisi kullanilarak gerceklestiriimesi mimkin-
dar.

8. Bir firmanin iiretim fonksiyonu Q = 4L"2K"2
emegin fiyati 5 ve sermayenin fiyati 20 ise 200
birimlik tretimi minimum maliyetle gergeklestire-
bilmek igin firmanin istihdam etmesi gereken
emek miktari kagtir?

A) 25 B) 50 C) 100

D)200  E)400

9. Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir
firmanin kullandigi girdilerin fiyatlarinin artmasi
sonucu marjinal maliyet egrisi ve liretim miktan
nasil degisir?

Marjinal maliyet egrisi Uretim miktar

A) Yukari kayar Artar
B) Yukar kayar Azalir
C) Asagi kayar Artar
D) Asagi kayar Azalir
E) Asagi kayar Degismez

11
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10. Rekabetgci bir firmanin toplam maliyet fonksiyonu

1.

12.

TC =20+0,2y? oldugu durumda malin piyasa
fiyati da 20 ise firmanin karn kagtir?
A)-20 B) 60 C) 120

D)240 E)480

Bir futbol takimi, kadin seyircilere 20, erkek seyirci-
lere 30 YTL'den bilet satmaktadir.

Bu futbol takiminin uyguladigi fiyat farkhlastir-
masi asagidakilerden hangisidir?

A) Birinci derece (tam) fiyat farklilastirmasi

B) Ikinci derece fiyat farklilastirmasi

C) Ucglnci derece fiyat farklilagtirmasi

D) Blok fiyat farkhlagtirmasi

E) Cift tarafli tarife yoluyla fiyat farkhilastirmasi

Tekelci rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir
firmanin talep egrisi, yeni firmalarin piyasaya gir-
mesi sonucu nasil degisir?

A) Sola kayar. B) Saga kayar.
C) Yatay hale gelir. D) Dikey hale gelir.

E) Etkilenmez.

Diger sayfaya gecginiz.
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13.

14.

15.

Stackelberg oligopol modelinde, lider firmanin
takipg¢i firmaya gore bir avantaja sahip olmasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Liderin, rakibi Gretim diizeyini belirleyinceye ka-
dar beklemesi ve kendi Uretim dlizeyine ondan
sonra karar vermesi

B) Liderin bir limit fiyat belirleyebilmesi

C) Liderin tekelci bir firmanin Gretim dizeyine 6zdes
bir Gretimi gergeklestirmesi

D) Lider ve takipgi firmalarin tretim dizeylerini es
anli olarak belirlemesi

E) Liderin Uretim diizeyine karar veren ilk firma
olmasi

iki tiiketicinin yer aldigi bir ekonomide sézlesme
egrisi Uzerinde bir noktadan diger bir noktaya
hareket edilmesi sonucunda, tiiketici faydalari
acisindan asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

A) Her iki tlketicinin durumu da kétilesir.

B) Tuketicilerden birinin durumu kétllesirken
digerinin durumu daha iyiye gider.

C) Her iki tiketicinin durumu da iyilesir.

D) Ekonomideki bazi mallar daha pahali hale
geleceginden, tiiketicilerin durumu iyiye ya da
kotiye gidebilir.

E) Tuketicilerin zevk ve tercihleri degismis olaca-
gindan, durumlari iyiye ya da koétiye gidebilir.

Klasik iktisada gore asagidaki 6nermelerden
hangisi dogrudur?

A) Her arz kendi talebini yaratir.

B) Toplam gelirdeki degismeler para talebini
etkilemez.

C) Toplam gikti diizeyini belirleyen en 6nemli
degdisken, efektif taleptir.

D) Toplam gikti diizeyini belirleyen degisken, para
arzidir.

E) Toplam talepteki degismeler potansiyel millt
geliri etkiler.
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16.

17.

18.
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Asagidakilerden hangisi bir ekonomideki issizlik
oraninin hesaplanmasinda kullanilir?

A) [(ig,siz sayisi/Toplam nUfus)J x100

B) |(Galisanlar -Issizler)/is gUCU} x100

D)

[

C) [(ig, giicii - Galisanlar) /is chU]xmo
[((}al@anlar ~lIs giici) /(;allsanlar} x100
[(

E) Calisanlar/Toplam nUfus)J x100

Enflasyonun tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Hane halkinin en fazla tiikettigi mallarin fiyat-
larinin yikselmesidir.

B) Hane halkinin en fazla tikettigi mal ve hizmet
sepetinin fiyatinin ylikselmesidir.

C) Butin mallarin fiyatlarinin yikselmesidir.

D) Bitin mal ve hizmetlerin ortalama fiyatlarinin
yukselmesidir.

E) Onceden belirlenmis bazi mallarin fiyatlarinin
yukselmesidir.

Tiiketim fonksiyonunun yer aldigi grafikte, tiike-

tim dogrusunun bir biitiin olarak yukan kaymasi,

tiiketici kararlari agisindan ne anlama gelir?

A) Marjinal tiiketim egilimlerini degistirdikleri

B) Gelirleri azaldigindan tasarruflarini azalttiklar

C) Gelirleri arttigindan tasarruflarini artirdiklari

D) Gelir disinda baska bir faktordeki degisme
sonucunda ayni gelir diizeyinde tasarruflarini
azalttiklari

E) Gelir disinda baska bir faktordeki degisme

sonucunda ayni gelir diizeyinde tasarruflarini
artirdiklari

Diger sayfaya gecginiz.
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19. Hane halki gelirleri ile tliketim harcamalari arasindaki | 22. IS egrisi Gizerinde, devlet harcamalari ve vergi-
iliskiyi gosteren bir fonksiyona gore, hane halki geli- lerin degiskenligi ile ilgili agsagidaki ifadelerden
rindeki her 1 birimlik artis, hane halki harcamalarinda hangisi dogrudur?

0,80 birimlik bir artisa yol agmaktadir.

A) Hem devlet harcamalari hem de vergiler sabittir.

Bu durumda, harcamalarda 500 birimlik artisin

ortaya gikabilmesi igin hane halki gelirlerinde kag B) Devlet harcamalari sabittir, ancak vergiler

birimlik artis olmalidir? degisebilir.

A)400 B)425 C)500 D)575 E)625 C) Vergiler sabittir, ancak devlet harcamalari
degisebilir.

D) Devlet harcamalari degisebilir, ancak vergiler
hakkinda bir sey sdylenemez.

E) Hem devlet harcamalari hem de vergiler
degisebilir.

23. Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri arasin-

20. Diger kosullar sabitken, Keynesgi ¢arpan anali- daki iligkiyi agiklayan asagidaki ifadelerden han-

zine gore, marjinal tiiketim egiliminin 0,75 oldugu gisi dogrudur?

bir durumda hem devlet harcamalarinda hem de

vergilerde ortaya ¢ikacak 5 birimlik bir diigiigiin A) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin dikey

milli gelir lizerindeki net etkisi nasil olur? toplamidir.

A) 20 birim artar. B) 20 birim dlger. B) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin yatay
toplamidir.

C) 5 birim artar. D) 5 birim diger.

C) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin
E) Eski dizeyinde kalir. agirlikli ortalamasidir.

D) Toplam talep egrisi, gelir miktari degistirilerek
piyasa talep egrilerinin kaydirilmasiyla elde
edilir.

E) Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri
arasinda bir iligki yoktur.

. . . . 24. Hilkimet harcamalarinin GSYIiH igerisindeki payi
21. Kapal bir ekonomide tiiketim fonksiyonu azaldiginda, agagidakilerden hangisinin gergek-
Cc=100 +0,8(Y 'T) ise devlet harcamalan |e§me olas“'g' en fazladir?
carpani kagtir? (C:tiiketim, Y:gelir, T:vergiler) )
A) Yalnizca tiketimin GSYIH igindeki payinin
A)0,8 B)1,25 C)4 D)5 E)8 dismesi

B) Yalnizca net ihracatin GSYIiH igindeki payinin
dismesi

C) Yalnizca yatirnmlarin GSYiH igindeki payinin
dismesi

D) Yatinmlarin ve tiikketimin GSYIiH igindeki payla-
rinin dismesi

E) Yatinmlarin ve net ihracatin GSYIH icindeki
paylarinin degismemesi

Diger sayfaya gecginiz.
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25. Bir ekonomide marjinal tilketim egilimi 0,7 iken

26.

27.

net ihracat (ihracat ithalat farki) 100 birim azalirsa
c¢ogaltan siirecinin ikinci agamasinda asagidaki-
lerden hangisi gergeklesir?

A) Toplam harcamalardaki 100 birimlik bir disUs,
gelirde 70 birimlik bir dislse yol agar.

B) Gelirdeki 100 birimlik bir dlsus, toplam
harcamalarda 70 birimlik bir digtse yol acar.
C) Toplam harcamalardaki 70 birimlik bir disus,
gelirde 49 birimlik bir dislse yol acar.

D) Gelirdeki 100 birimlik bir disls, toplam
harcamalarda 100 birimlik bir diislse yol acar.
E) Gelirdeki 70 birimlik bir diisus, toplam
harcamalarda 70 birimlik bir digtse yol acar.

Bir ekonomide 2004 yilinda, nominal GSYiH'nin
blylme orani % 4, enflasyon orani % 3 ve bitce
aciginin kamu borglarina orani da % 3 diizeyinde
gerceklesmistir, faiz digi fazla yoktur.

Buna gére, bu ekonomide 2004 yilinda kamu
borglarinin nominal GSYIH’ye orani nasil degis-
mistir?

A) % 3 artmistir.

B) % 2 azalmigtir.

C) % 2 artmistir.

D) % 1 azalmistir.

E) % 1 artmigtir.

Para arzi egrisi, faiz oranini gosteren dikey ekse-
ne paralel oldugunda, para talebi para arzindan
diisiikse para piyasasi dengesinin saglanmasi
icin nasil bir degismenin olmasi gerekir?

A) Faiz oraninin digmesi, para talebi miktarinin
artmasi

B) Faiz oraninin dismesi, para arzi miktarinin
artmasi

C) Faiz oraninin artmasi, para arzi miktarinin
dismesi

D) Faiz oraninin artmasi, para talebi miktarinin
dismesi

E) Faiz oraninin artmasi, hem para arzi miktarinin

hem de para talebi miktarinin ayni anda diigmesi

A
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29.

30.
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Paranin miktar teorisine gore para talebi asagida-
kilerin hangisinde verilenlere baghdir?

A) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi, faiz orani

B) Nominal gelir, faiz orani

C) Reel gelir, faiz orani

D) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi

E) Fiyatlar genel diizeyi, faiz orani

Halkin elindeki para miktari 500 milyar YTL ve
halkin elde tutmak istedigi paranin mevduatlarina
orani da 0,4 ise para arzi kag milyar YTL'dir?
A)500 B)600 C)700

D)750 E)800

Para talebi Md=5000-5000r+Y olarak verilen bir
ekonomide, milli gelir 2500 birim, merkez banka-
sinin belirledigi para arzi da 5000 birim ise, denge
faiz orani (r) yuzde kagtir?

A) 10 B) 20 C) 30

D)40  E)50

Diger sayfaya gecginiz.
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31.

32.

33.

Merkez bankasinin reeskont oranini belirli bir
miktar diisiirmeyi hedefledigi bir durumda,
parasal taban ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Para talep egrisinin egimi ne kadar yiksekse
parasal tabandaki artis o kadar fazla olur.

B) Para talep egrisinin egimi ne kadar dusikse
parasal tabandaki artis o kadar fazla olur.
C) Para g¢ogaltani ne kadar kiiglikse parasal
tabandaki artis o kadar az olur.

D) Halkin elindeki paranin mevduatlara orani ne
kadar disikse, parasal tabandaki artis o kadar
fazla olur.

E) Para talep egrisinin egimi parasal tabanin
blyUkligini etkilemez.

IS-LM modeline gore, genisletici bir para politi-
kasi, genisletici bir maliye politikasiyla birlikte

uygulandiginda asagidakilerden hangisi ortaya
cikar?

A) Hem faiz orani hem de milli gelir dlizeyi artar.
B)

C)

Faiz orani artarken milli gelir diizeyi azalir.

Faiz orani kesinlikle artar, ancak milli gelir
dizeyinin nasil degisecegi belirsizdir.

D) Hem faiz orani hem de milli gelir diizeyi azalir.

E) Milli gelir diizeyi kesinlikle artar, ancak faiz
oraninin nasil degisecedi belirsizdir.

Fiyatlar genel diizeyi (P), reel gelir (y), para arzi
(M) ve paranin dolanim hizi (V) arasinda bir iligki
kuran miibadele denklemine gore, paranin dola-
nim hizi agagidakilerden hangisine esittir?

A) Py-M

B) Py C)Py/M

D) MPy E)M /Py

A
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34. Faiz orani % 10 olan, bir yillik vadeli, 100 YTL
itibari degerli bir tahvilin satis fiyati ka¢g YTL’dir?

A) 90,91 B) 95,27 C) 100

D) 103,11 E) 107,2

35. Marshall-Lerner koguluna gore, sabit doviz kuru
piyasasinda istikrar saglanabilmesi i¢in agagidaki
kosullardan hangisi gergceklesmelidir?

(Ep, ithal mallarinin yurt ici talep esnekligi, E, ihrag
mallarinin yurt digi talep esnekligidir.)

A) E,+E, >1 B) E,, +E, <1
C) E,+E 21 D) E,-E, 21
E) E, +E, <1
Diger sayfaya gecginiz.
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36. Iki lilke ve ticarete konu olabilecek iki malin bu- 39. Tiirkiye’de katma deger vergisi (KDV) uygulama-
lundugu bir durumda uzmanlagma ve uluslararasi sina hangi tarihte baglanmigtir?
ticaretin avantajlan asagidakilerin hangisinde en
fazla olur? A) 24 Ocak 1980 B) 1 Ocak 1985
A) Ulkelerden birisi bir malda teknolojik iistiinliige C) 24 Aralik 1989 D) 16 Subat 1994
sahipken oteki llke diger malda teknolojik
Ustinlige sahip oldugunda E) 10 Aralik 1997

B) Ulkelerden birisi bir malda mutlak tstiinliige
sahipken, 6teki Ulke diger malda mutlak tstuin-
Iige sahip olmadiginda

C) Her iki Ulke de kendi Urettikleri mallarda mutlak
Ustlinlige sahip olduklarinda

D) Ulkelerden birisi bir malda kargilagtirmali
Ustlinlige sahipken 6teki Glkenin diger malda
karsilastirmal Gstinligu bulunmadiginda

E) Ulkelerden biri bir malda teknolojik Gstiinlige
sahipken 6teki Ulke diger malda mutlak Gstin-
Iige sahip olmadiginda

37. Hizh nifus artisinin ekonomik biiyliimeyi olumsuz
yonde etkilemesinin en 6nemli nedeni agagidaki-
lerden hangisidir?

40. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye ekonomisinde
1990’ yillarda biiyiime hizinda gériilen dalgalan-
malarin temel nedenlerinden biri degildir?

A) Hizli nlifus artigi ile birlikte bagimlh niifus sayisi- A)

Faiz oranlarindaki ylikselme
nin azalmasi

B) I dis talepte gorulen degi I
B) Hizli nufus artisinin, galisan basina sermaye ) ¢ ve dis talepte goriilen degismeler

miktarinin artmasina neden olmasi C) Tarimsal desteklemeler

C) Hizli nlfus artiginin, kamu yatinm harcamala- D) Ucret ve maaslardaki gelismeler
rinin altyapidan, egitim ve saglik gibi alanlara
kaymasina neden olmasi E) Kamu altyapi yatinmlarindaki artislar

D) Hizli niifus artiginin, tliketim harcamalarini arti-
rirken tasarruf oraninin da artmasina neden
olmasi

E) Hizli nifus artiginin, GSMH artis hizindan daha
fazla oldugunda yasam standardini artirmasi

38. W.W. Rostow’a gore, kalkinmanin baglamasi icin
ekonomik yapidaki ve es anli olarak da sosyal ya-
pidaki degismeler hangi donemde gergeklesme- L. L.
lidir? IKTISAT TESTI BITTI.

A) Geleneksel toplum donemi CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
B) Kalkisa hazirlik dénemi
C) Kalkig donemi toplumu

D) Gelisen topluma gecis dénemi

E) Olgunluk dénemi

16 www.sinavBul.com
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1. Asagidaki maliyet ¢cesitlerinden hangisi maliyetin 4. Azalan Verimler Kanunu modeli, liretim faktorleri-
olustugu yerden bagimsizdir? nin ikame durumu ile ilgili agagidaki varsayimlar-
. dan hangisine dayanir?
A) Parti maliyeti B) Is yeri maliyeti
A) Tam ve strekli bir ikame
C) Siparig maliyeti D) Pazarlama maliyeti

) B) Tam ve sureksiz bir ikame
E) Uretim hatti maliyeti
C) Sinirli ve stirekli bir ikame

D) Sinirl ve sireksiz bir ikame

E) Sinirsiz ve strekli bir ikame

2. isletmenin, genellikle kendi sagladigi ig ve dis
finansman olanaklarini kullanarak, tiretim kapasi-
tesini dis ¢evrenin ve 6zellikle pazar kosullarinin
gerektirdigi miktarda ve gesitte liretim yapacak ve
faaliyette bulunacak duruma getirmesine ne ad

verilir? 5. Etkin olmayan planlama nedeniyle 6rgiitte ihtiyag
duyulandan daha az sayida ¢aligan bulunmasina
A) i¢ bliyime B) Dis biiyiime ne ad verilir?
C) Yatay buyime D) Dikey biylime A) Dusuk verimlilik B) Emek noksani
E) Cesitlendirerek biylime C) Gizli igsizlik D) Isten ¢cikarma

E) Fazla mesai

I. Ihtiyaca gére kit olma

1. Belirli bir gabadan sonra tiiketime uygun hale
gelme

lll. Kendisine 6zgli piyasasi olma 6. Verimlilik artisi saglamak amaciyla islerin nitelik
ve yapisini degistirme siirecine ne ad verilir?
Yukaridakilerden hangileri iktisadi mal ve hizmet-

lerin temel 6zellikleridir? A) Is tanimi B) is dlgiimi C) is analizi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Metot etiidii  E) Is tasarimi
D)l velll E) I, llve lll
Diger sayfaya geginiz.
17
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7. Rakiplerin faaliyetini bozmayi ya da onlarin faali- 10. Asagidakilerden hangisi bir 6rgutii islevilere gore
yetlerine gore davranmayi ifade eden ve amaclari boliimlendirmenin yararlarindan biri degildir?
uygulamaya yonelik olan eylem ve kararlara ne
ad verilir? A) Eylemleri birbirine uyarlama ve uzmanlagmayi

kolaylastirma olanagi saglamasi
A) Plan B) Taktik C) Politika
B) Biuyik bir 6rgutii daha kiiglik ve esnek yonetsel
D) Strateji E) Operasyon birimlere bélerek kiiguk érgutlerin Gstunliklerini

sunmasl

C) Ayni tip uzmanlarca ve ayni tip arag ve makine-
lerle yapilan isleri bir araya toplamasi

D) Ayni tir faaliyetlerin timdnden tek bir yoneticinin
sorumlu olmasiyla esgtidimlemeyi kolaylastir-
masi

E) Tum 6rgitin bir ya da birkag Ustln basarih bi-
reyden yararlanmasina olanak saglamasi

8. Bir orgiitte is degerleme galismasi yapilmasinda-
ki temel amag asagidakilerden hangisidir?

A) s tanimlarinin yapilmasi

B) s gereklerinin belirlenmesi

C) Islerin igerik agisindan karsilastiriimasi
D) Yapilan iglerin basitlestiriimesi

E) Yatay orgiit yapisina ulagiimasi

11. Asagidaki 6rgut yaklagsimlarindan hangisi ekono-
mik etkinlik ve rasyonellik fikrini esas almistir?

A) Sistem Yaklasimi

R e - . B) Durumsallik Yaklagimi
9. Orgit icindeki degisik iglevsel boliimlerin bigim-

sel yapilari ile bu béliimlerdeki yoneticiler arasin- C) Yénetim Sireci Yaklagimi
daki biligsel ve duygusal cesitlilige ne ad verilir?
D) Orgiitsel Strateji Yaklasimi
A) Catisma B) Ayrisma

L E) Kaynak Bagimhhg! Yaklagimi
C) Butuinlesme D) Uyumsuzluk

E) Orgiitsel farklilasma

Diger sayfaya gecginiz.
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12. Orgiitlerde basit ve tekrarlanan sorunlarin ¢6zii-
miinde islerin hizli, az hatali ve az iletigsimle yapil-
masinda daha yararl olan haberlesme bigimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Tekerlek

B) Daire C) Zincir

D) Y bigimi E) Sebeke

13. Asagidakilerden hangisi is etiidiiniin amaglari

arasinda yer almaz?

A) s tanimlari gelistirmek

B) Isleri en iyi sekilde diizenlemek

C) Uygun is yontemlerini standartlastirmak

D) Gereksiz islemlerden kurtulmak

E) Dogru zaman standartlarini belirlemek

14. Katiimcilarin kendi davraniglarina ve diger kisile-
re kargi tutumlarina duyarlihk kazanmaya basla-
yarak yeni degerler gelistirmeye ¢alismalarini
amaglayan orgiit gelistirme teknigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Delphi teknigi

B) Amaglara gore yonetim
C) Yonetsel diyagram yontemi
D) Orgiitsel 6grenme

E) T grubu calismalari
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15. Uzerinde yapilmasi gereken iglemler heniiz ta-

16.

17.

mamlanmamis olan ve ig istasyonlar arasindaki
ara depolarda biriktirilen varliklara ne ad verilir?

A) Mamul B) Yardimci malzeme

C) Hammadde D) Yari mamul

E) Hazir parga

Asagidakilerden hangisi liretim sistemi ile ilgili
temel karar tiplerinden biri degildir?

A) Sdreg belirleme
B) Kapasite belirleme
C) Stok diizeyi belirleme
D) Kalite diizeyi belirleme

E) Tanitim karmasi belirleme

Asagidakilerden hangisi iiretim teknolojisinin un-
surlarindan biri degildir?
A) Malzeme B) Takim-teghizat
C) Malzeme nakli D) Uretim planlama

E) Uygulama mihendisligi

Diger sayfaya gecginiz.
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18. Bir uriinin tiiketici ihtiyaglarini en ekonomik bi-

19.

20.

¢imde kargilamayi amaglayan miihendislik ve iire-
tim karakteristiklerinin bilesimine ne ad verilir?

A) Uriindin iglevi B) Uriiniin kalitesi

C) Uriiniin dretim siireci D) Uriiniin tasarimi

E) Uriiniin tanimi

Asagidakilerden hangisi iiretim sistemlerinin ure-
tim miktarina gore siniflandinimis bir tiridiir?

A) Parti Uretimi B) Prototip Uretimi

C) Sentetik Uretim D) Arastirma Uretimi

E) Pilot Gretim

Asagidakilerden hangisi liriine gore fabrika yerle-
siminin avantajlarindan biridir?

A) Uriin tasarimindaki degisikliklerin kisa siirede
uygulanabilmesi

B) Yapilabilecek is gesidinin fazla olmasi

C) Makinelerin gok cesitli islerde kullanilabilmesi

D) Fabrika ici tagimalarin az olmasi

E) Uretim akis hizinin en hizli makineye bagli ol-

masi

20
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21. Asagidakilerden hangisi stok kontrol yontemleri

arasinda yer almaz?

A) ABC yontemi

B) Cift kutu yontemi

C) Hareketli ortalamalar yontemi

D) Gobzle kontrol yontemi

E) Sabit siparis periyodu yontemi

22.

islem A B C | D E
Bir dnceki islem - A AB | A | B,CD
islem siiresi (Dakika) | 4 3 8 |12 6

islem siireleri ve bir énceki islemleri tablodaki gibi
olan bir montaj siirecinde gulinliik ¢alisma siresi 8
saattir.

Buna gore, giinliik maksimum liretim adedi
kactir?

A)36 B)40 C)80 D)96  E)160

Diger sayfaya gecginiz.
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23. Asagidakilerden hangisi, bir talep tahmin yonte- 25. Belirli tiiketici gruplarinin, belirli bir endiistri pa-
minin etkinligini 6lgmek igin kullanilabilecek ista- zarlama faaliyeti diizeyinde ve belirli bir zaman di-
tistiksel olgutlerden biridir? liminde bir maldan satin almalari muhtemel mik-

tara ne ad verilir?

A) Golge fiyat

A) Pazar potansiyeli B) Satis potansiyeli

B) Gelis hizi

C) Satis tahmini D) Hedef pazar
C) Ortalama mutlak sapma

E) Heterojen pazar
D) Elde bulundurma maliyeti

E) Indirgenmis maliyet

26. Modern pazarlamada 6z (asil) mal agagidakiler-

24, den hangisiyle ifade edilir?
S & B © > A) Tuketilen mamul malin kalitesi
U Dakika / Adet 12 4 8 s .
Slrgkia el 6 B) Tiketilen mamul malin markasi ve ambalaiji
C) Mamul malla birlikte sunulan garanti ve bakim

Yukaridaki tabloda belirli bir Griind tGretmek igin kulla- gibi ek yarar ve hizmetler
nilan tretim hatti ve istasyonlardaki iglem sireleri ve-
rilmistir. Uretim bu dért ardisik islem sonucunda ger- D) Tuketicinin mamul malda algiladidi tatminler
ceklesmektedir. Her is istasyonunda bir makine kulla-
nilmaktadir ve bir isci galismaktadir. E) Mamul maldan beklenen tim faydalari kapsayan

ogeler bitini
Bu verilere gore, liretim hattinin kapasitesi kag
adet / saattir?

A) 4 B)5 C)6 D)10  E)12

Diger sayfaya gecginiz.
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27. Kolayda mallarin dagitim sekli genel olarak asagi-

28.

29.

daki dagitim politikalarindan hangisine uyar?
A) Sinirli dagitim

B) Merkezi direkt dagitim

C) Secimli dagitim

D) Tekelci dagitim

E) Yogun dagitim

Tek bir pazara ya da pazar boliimiine tek bir malla
yonelen bir igletme yonetiminin izlemesi gereken
mal politikasi agagidakilerden hangisidir?

A) Piyasanin gelistiriimesi

B) Mal farklilastirmasi

C) Mal bilesiminin farkllastiriimasi

D) Mal bilesiminin cesitlendirilmesi

E) Fiyat farklilastirmasi

Asagidakilerden hangisi diisiik fiyat stratejilerin-
den biri degildir?

A) Pazara nifuz etme

B) Pazara girigleri engelleme

C) Tuketiciye gore fiyat farklilastirma
D) Tutundurmaya yonelik fiyatlandirma

E) Pazardan kovmak igin fiyatlandirma

22
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30. Asagidakilerden hangisi hizmetler igin farklilagtir-

maya konu olamaz?
A) Bigim

B) Mdusteri egitimi
C) Danigsmanlik

D) Siparis kolayligi

E) Miusteri iligkilerinin geligtiriimesi

31. Asagidakilerden hangisi departmanli magazalarin

ozelliklerinden biri degildir?

A) Ureticilerden ucuza mal satin alip digik fiyatlar-
la pazari gelistirebilmeleri

B) Geriye dogru ve yatay olarak biiyiime olanaklari-
nin bulunmamasi

C) Uzman is gliciini gekmekte basarili olmalari
D) Sinirl mal gesidiyle ugrasmalari

E) Uriinleri seg-al satis yéntemiyle satisa sunma-
lari

Diger sayfaya gecginiz.
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32. Uriin yasam egrisinin sunus asamasinda olan bir

33.

34.

tiriinle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Uretim yéntem ve teknikleri, maliyeti diistirecek
bicimde geligtirilir.

B) Uriiniin farkli kullanim alanlari tanitilir.

C) Tutundurma yontemleri Griiniin farklilastiriimasi-
na yonlendirilir.

D) Uriiniin kalitesinde degisiklik yapilir.

E) Urinin satiglari yavas yavas yiikselir.

Sirketin varliklarinin likidite edilmesi durumunda,
asagidakilerden hangisi varliklar iizerinde en az
hakka sahiptir?

A) Tahvil sahipleri

B) Adi hisse senedi sahipleri

C) Imtiyazli hisse senedi sahipleri

D) Kumdlatifimtiyazli hisse senedi sahipleri

E) Cagrilabilirimtiyazli hisse senedi sahipleri

Borglarinin toplam aktiflere oranini diigiirmek is-
teyen bir igsletme asagidaki yollardan hangisine
bagvurmalidir?

A) Yeni hisse senedi ihrag etmelidir.

B) Alacaklarin tahsilini hizlandirmalidir.

C) Uzun vadeli borg miktarini artirmahdir.

D) Kisa vadeli bor¢ miktarini artirmalidir.

E) Daha fazla satis yapmalidir.

A
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35. Asagidaki durumlarin hangisinde, bir igletmenin

bir donemdeki briit kar marji degismezken net kar
marji azalabilir?

A) Dagitilan kar payinin azalmasi

B) Satilan mallar maliyetinin azalmasi
C) Satilan mallar maliyetinin yiikselmesi
D) Kurumlar vergisi oraninin yikselmesi

E) Satislarin maliyetlere oranla ylkselmesi

36. Asagidaki risk tiirlerinden hangisi iyi ¢esitlendir-

me yoluyla portfoyden arindirilabilir?
A) Sistematik olmayan risk

B) Enflasyon riski

C) Portfy riski

D) Pazar riski

E) Korelasyon riski

Diger sayfaya gecginiz.
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37. Bir yatirimci, P sirketi hisseleri tizerine yazilmis 125

YTL kullanim fiyath ve aralik vadeli 100 adet Alim op-
siyonunu tanesi 5 YTL’den aliyor.

Vade geldiginde P sirketi hisse senetlerinin piya-
sa fiyati 124 YTL ise yatirrmcinin bu islemden el-
de edecegi toplam kér ya da zarar kag YTL'dir?

A) 200 YTL kar B) 200 YTL zarar
C) 500 YTL kar D) 500 YTL zarar
E) 700 YTL zarar

38. Karinin tamamini hissedarlarina dagitan bir sirketin

100 000 adet hisse senedi vardir ve vergi sonrasi net
kar1 300 000 YTL'dir.

Hisse senetleri piyasada 20 YTL’den iglem goren
bu sirketin 6zsermaye maliyeti % kagtir?

A)75 B)125 C)15 D)25 E)30

24
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I. Sabit faiz 6deyen taraf olmak

Il. Degisken faiz 6deyen taraf olmak
Sabit faiz alan taraf olmak
Degisken faiz alan taraf olmak

Gelecekte faiz oranlarinin diisecegi tahmininde
bulunan bir yatirnmcinin, bir swap islemine taraf
oldugunda yukaridaki pozisyonlardan hangilerini
almasi beklenir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelV

D) Il ve Il E) Il ve IV

Faaliyetlerini genigletmek isteyen bir isletmenin yap-
mayi planladidi yeni yatirrmin baslangi¢ maliyeti 190
milyon YTL’dir. Yatinmin gergeklesmesi halinde iglet-
menin vergi sonrasi net nakit akiminda yillik 30 mil-
yon YTL’lik bir artis olacak ve bu durum sonsuza ka-
dar devam edecektir.

isletmenin sermaye maliyeti % 15 olduguna gére,
bu yatinmla ilgili karar agagidakilerden hangisi
olmalidir?

A) Yatirrm yapilmalidir; ¢linki i¢ verim orani serma-
ye maliyetinden disktr.

B) Yatirim yapilmalidir; ¢linki net buglnki degeri
10 milyon YTL’dir.

C) Yatinm yapilmalidir; ¢linki net buglinkii degeri
30 milyon YTL'dir.

D) Yatirim yapiimamalidir; ¢linkl ig verim orani ser-
maye maliyetinden yUksektir.

E) Yatinm yapilmamalidir; ¢linkii net buglnki de-

geri sifirdan kigUktar.

ISLETME TESTI BITTiI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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A

MALIYE

Bireylerin kolektif mallardan yararlanma imkani
ile satin alma giicii arasinda dogru orantili bir ilig-
ki olmamasinin nedeni asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Adil bir gelir dagilmi yaratmaya yonelik talep

B) Bireylerin sadece kendi ihtiyaglarina yénelik mal
ve hizmet talep etmeleri

C) Biitin bireylerin oy hakkina sahip olmalari ve ih-
tiyaclari dogrultusunda mal ve hizmet talep et-
meleri

D) Bireylerin farkli ekonomik gliclere sahip olmala-
rina karsilk esit oy hakkina sahip olmalari

E) Sadece belirli bir gelir diizeyindeki kisilerin kamu
mal ve hizmetlerinden yararlanmasi

H. Dalton’a gore, yapilan siibvansiyonun tiimii-
niin fiyat diisiisii bigiminde tiiketiciye yansimasi
hangi kosullarda ortaya ¢ikar?

A) Subvanse edilen malin sonsuz talep esnekligine
sahip olmasi durumunda

B) Sibvanse edilen malin sifir arz esnekligine sa-
hip olmasi durumunda

C) Sibvanse edilen malin sifir talep esnekligine
sahip olmasi durumunda

D) Sibvanse edilen malin arz ve talep esneklikle-
rinin birbirine esit olmasi durumunda

E) Sibvanse edilen malin arz esnekliginin talep
esnekliginden blylk olmasi durumunda

25
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3. 1929 Diinya Bunalimr’nin maliye diisiincesi lize-
rindeki temel etkisi agagidakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ekonomik faaliyetlerin glgclendiriimesi i¢in vergi-
lerin mutlaka digik tutulmasi gerektigi distnce-
sinin guglenmesi

Butiun ekonomik faaliyetlerin piyasa mekanizma-
sina birakilmasi gerektigi inancinin gi¢lenmesi

Devlet bitgesinin kigtltilerek maliyenin sadece
kamu hizmetlerinin finansmanina indirgenmesi

Devletin cogunlukla ekonomik faaliyetlerde basa-
risiz oldugunun teyit edilmesi

Liberal anlayisi yansitan tarafsiz devlet yaklasi-
minin yerini midahaleci devlet yaklasimina
birakmasi

4. J. Tinbergen’in piyasa ekonomisi ve devlet konu-
sundaki goriisii agsagidakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Kapitalist bir ekonomide kamu kesimine yer yok-
tur ve olmamalidir.

Ekonomik faaliyetlerin tamami piyasaya birakil-
mali ve piyasada Uretilemeyecek olan hizmetler
devlet kontroliinde, ama yine 6zel kesim tarafin-
dan sunulmahdir.

Her ekonomide, en azindan milli savunma ve
benzeri kamusal hizmetleri Greten bir kamu ke-
simi mevcuttur ve bu durum, ekonominin esas
yapisinin kapitalist 6zellige sahip olmasina engel
degildir.

Milli savunma ve benzeri kamusal hizmetleri Ure-
ten bir kamu kesiminin varligi ekonominin kapita-
list yapisini bozar ve onlari piyasadan uzaklas-
tirir.

Her ekonomide, en azindan milli savunma ve
benzeri kamusal hizmetleri Greten bir kamu kesi-
mi mevcut oldugundan higbir ekonomi kapitalist
Ozellige sahip degildir.

Diger sayfaya geginiz.
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5. Harg adi altinda 6denen bedel ile hizmetin maliye- 8. Verginin konusu ne demektir?
ti arasinda bir iliski olmamasinin asil nedeni asa-
gidakilerden hangisidir? A) Verginin Gzerinden hesaplandidi deger veya
miktar

A) Harg tutarini saptayan kamu otoritelerinin karar o _ _
verirken siyasal, sosyal ve mali faktorleri g6z B) Verginin hangi kesimlerden ne kadar alinacagina
o6nlinde tutmasi iligkin yetkiyi veren yasal cergeve

B) Verilen hizmetin maliyetinin saptanamamasi C) Bir ulkenin vergi sistemine ve degisik vergilere

iliskin yasalarin batunu
C) Verilen hizmetten yararlananlarin gelir diizeyinin

bilinmemesi D) Verginin Gzerine konuldugu, dogrudan ya da
dolayli olarak kaynagini olusturdugu iktisadi
D) Harg 6deyenlerin daha sonra bu bedeli devletten unsur
tahsil etmesi

E) Vergi yasalarinin adil olup olmadigi konusunda
E) Gonulld bir 6deme olmasi yapilan degerlendirmelerin tima

6. Aile butgesine katkida bulunmak amaciyla tam za-
manli olarak caligan bir kadin, ailesine daha fazla
zaman ayirmak icin yari zamanli olarak ¢alismaya
bagslamistir. Daha sonra, gelir vergisi oranlarindaki
artis nedeniyle galismaktan tamamen vazgegmigtir.

Bu kadinla ilgili olarak asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Vergi gelirlerindeki artis gelir etkisi yaratmigstir.

B) Geliri artan devlete glivendiginden galismaktan
vazgecmistir.

C) Vergi oranlarindaki artis bos zamani ucuzlatti- 9. Igverenlerin galistirdiklan kisiler igin ddedikleri
gindan ikame etkisi yaratmistir. sigorta primleri agsagidaki kamu gelirlerinden han-

gisinin kapsaminda yer alir?

D) Devlet bitcesinin gliglenme egilimi giiven yarat- . .
tiindan ailesine daha fazla zaman ayirmay A) Transfer 6demeleri
Jpr ol - B) Vergi benzeri gelirler

E) Gelecege donik kot bekleyislere girdiginden

calisma gidiistinii yitirmistir. C) Mamelek gelirleri

D) Gonulli 6demeler

E) Zorunlu fon kesintileri

7. Vergi taniminda, modern maliye yaklagimini kla-
sik yaklagimdan ayiran temel 6zellik asagidakiler-
den hangisidir?

A) Verginin ekonomik ve sosyal hayata miidahale
etmek Uzere de alinabilmesi

B) Vergiyi bireylerin gondlli olarak 6demesi

C) Vergi 6demeyenlere cezai yaptinm dngdrilme-
mesi

D) Devletin vergi karsiliginda kamu hizmeti sunmak
zorunda olmamasi

E) Verginin yasaya dayanmamasi

Diger sayfaya gecginiz.
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10. Vergilemede Ramsey kuralina gére, ekonomik

1.

12.

igleyiste etkinligi saglamak icin tiiketim vergileri
nasil diizenlenmelidir?

A) Talebin gelir esnekligi yliksek olan mallardan
daha dusuk, talebin gelir esnekligi diisiik olan
mallardan daha ylksek oranda vergi alinmaldir.

B) Talebin gelir esnekligi yiksek olan mallardan da-
ha ylksek, talebin gelir esnekligi disik olan mal-
lardan daha duistk oranda vergi alinmalidir.

C) Talebin fiyat esnekligi yliksek olan mallardan da-
ha digslik, talebin fiyat esnekligi dlistik olan mal-
lardan daha yulksek oranda vergi alinmaldir.

D) Talebin fiyat esnekligi yliksek olan mallardan da-
ha yiiksek, talebin fiyat esnekligi diisiik olan mal-
lardan daha duslk oranda vergi alinmalidir.

E) Talebin fiyat ve gelir esnekligi yiiksek olan mal-
lardan daha yuksek, talebin fiyat ve gelir esnek-
ligi dusuk olan mallardan daha dusuk oranda
vergi alinmalidir.

Gelir dagihmi agisindan kamu harcamalarinin
progresif (esitsizligi azaltici) olmasi ne demektir?

A) Kamu harcamalarinin daha ziyade disik gelir
gruplarini yararlandiran hizmetlere yapilmasi

B) Kamu harcamalarinin daha ziyade ylksek gelir
gruplarini yararlandiran hizmetlere yapilmasi

C) Kamu harcamalarindan daha ¢ok yararlanan ke-
simlerin bu harcamalarin finansmanina daha faz-
la katkida bulunmasi

D) Kamu harcamalarinin artan oranli vergilerle fi-
nanse edilmesi

E) Kamu harcamalarinin gelirle ters orantili olarak
finanse edilmesi

Geleneksel toplum yapilarinin ¢oziilmesi sonucu
sosyal giivenlik hizmetinin devlet tarafindan kar-
silanmaya baslamasi kamu harcamalarinda ne tiir
bir artiga neden olmustur?

A) Nominal artis B) Ayni artis

C) Gergek artis D) Oransal artis

E) Gorlinuste artis
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13. Asagidakilerden hangisi kamu hizmetlerinin mali-

14,

yetini belirleyen unsurlardan biri degildir?
A) Hizmetlerden yararlananlarin sayisi

B) Hizmet sunulan alanin genisligi

C) Sunulan hizmet miktari

D) Hizmet Uretiminde kullanilan teknoloji

E) Toplanan vergiler

Asagidakilerden hangisi, modern maliyecilerin
kamu harcamalarina sinir konulmasi konusun-
daki goriislerinden biri degildir?

A) dari nitelikteki harcamalar sonucunda devletin
genel idaresinde ve hizmet akisinda verimlilik
artis1 meydana gelmiyorsa bu harcamalar kisil-
malidir.

B) Transfer harcamalari ekonomik kaynaklarin kul-
lanimini verimli sektérlerden verimsiz sektorlere
kaydirdigindan bu harcamalar kisiimalidir.

C) Ozel sektér tarafindan daha verimli yiritiilebile-
cek olan devlet faaliyetleri 6zel sektére birakil-
malidir.

D) Genel kamu hizmetlerine iligskin harcamalar talep
yaratici nitelikte oldugundan bu harcamalarda
higbir sekilde kisinti yapilmamalidir.

E) Ozel sektdre birakilan faaliyetlerden yapilan ta-

sarruflar daha verimli alanlarda kullanilarak eko-
nomik yarar saglanabilir.

Diger sayfaya gecginiz.
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15. Savas ve savagsla ilgili sebepler dolayisiyla yapi-
lan harcamalar istisna tutulursa kamu harcama-
larinin gergek anlamda bir artigs gostermedigi
gorusi asagidakilerden hangisine aittir?

A) A. Peacock ve J. Wiseman
B) A. C. Pigou ve H. Dalton
C) R.Musgrave

D) A.Wagner

E) S. Fabricant

16. Wagner yasasinin dar anlamdaki yorumuna ilig-
kin olarak kamu harcamalari (G) ve gayrisafi milli
gelir (Y) arasindaki iliski agagidakilerin hangisin-
de verilmistir?

A) (AG/AY)=0

B) (AG/G)/(AY/Y)>1
C) (AG/G)/(AY/Y) <1
D) (AG/G)/(AY/Y)=0

E) (AG/G)=(AY/Y)

A
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17. Asagidakilerden hangisi fiyat endeksli istikrazla-
rin etkilerinden biri degildir?

18.

A)

B)

C)
D)

E)

Enflasyonun yoksullar aleyhine yarattigi esitsiz-
likleri azaltmasi

Gelecekteki fiyat dalgalanmalarinin é6nceden tah-
min edilerek dogabilecek risklerin azalmasini
saglayabilmesi

Borg¢lanmanin maliyetini dusurebilmesi

Baska antienflasyonist tedbirlerin alinmasina
karsi ileri sirtlebilecek tenkit ve baskilari
azaltabilmesi

Devletin yiksek fiyat artislarini desteklemesi

Asagidakilerden hangisi zorunlu devlet borglarin-

dan biridir?

A) Devletin savas gibi zorunlu hallerde yaptigi borg-
lanma

B) Zor durumda kalan bir bankanin hazine bonosu
satin almasi

C) Sosyal glvenlik kuruluglarinin, fonlarinin belirli
bir orani ile bor¢ senedi satin almalari

D) Finansal aracilik yapan kurumlarin birincil piya-
sadan borg senedi satin almasi

E) Bankalarin ikincil piyasadan borg senedi satin

almasi

Diger sayfaya gecginiz.
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19. Maliye politikasi araci olarak borglanmaya iligkin

20.

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Maliye politikasi araci olarak bor¢lanma sadece
gelir saglama veya borg¢ yikini digtirme ama-
clyla yapilmaz.

B) Devlet enflasyon dénemlerinde borglanarak eko-
nomideki para stoku siskinligini gidermeyi amag-
lar.

C) Devletin depresyon donemlerinde borglanmasi,
ekonomideki yliksek likidite tercihini diiglirerek
atil fonlari harekete gegirmeyi amaglar.

D) Devlet istikrar politikalarinin uygulandigi ddnem-
lerde merkez bankasi ve bankacilik sistemine
olan borglarini itfa ederek para stoku ve enflas-
yonu kontrol altina almaya calisir.

E) Enflasyon déneminde, 6zel harcamalarda diisus
saglamak ve toplam talebi dugtrmek icin borg-
lanmanin dusik faizli ve kisa vadeli olmasi ge-
rekir.

Asagidakilerden hangisi devlet bor¢glanmasinin
ekonomik denge lizerindeki etkilerinden biri

degildir?

A) Devlet borglarinin, vergiler kadar olmasa da, ya-
pildiklari anda satin alma gticu Gzerinde daraltici
etki yaratmasi

B) Enflasyonist débnemlerde yapilan borglanmanin,
talep artirici harcamalarin finansmaninda kulla-
nildigi zaman konjonktiir Gzerinde olumlu etki
yaratmamasi

C) Borg veren kesimlerin gelecekte elde edecekleri
faiz getirisini diglinerek harcamalarini artirmalari
halinde, borglanmanin genisletici etki yaratmasi

D) Tam istihdamin altindaki ekonomilerde talep ya-
ratmayan harcamalarin finansmani amaciyla ya-
pilan bor¢lanmanin ekonomiyi olumlu etkilemesi

E) Daralma dénemindeki atil fonlarin borglanma ile
harekete gegcirilerek talep yaratici harcamalara
yonlendirildigi zaman konjonktlr tGzerinde olumlu
etki yaratmasi
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21. Devlet borglarinin anaparasini azaltmak amaciyla
borglarin itfa edilmesine ne ad verilir?

A) Borg idaresi

B) Borglarin tahkimi

C) Borg konsolidasyonu
D) Borglarin amortismani

E) Borglarin konversiyonu

22. Asagidakilerden hangisi dis borglarin ekonomide
yarattigi dogrudan etkilerden biri olamaz?

A) Yurtici tasarruflarda artis olmasi

B) Zorunlu yatirimlarin gergeklesme sansinin art-
masi

C) lthal edilen makine ve benzeri (iretim mallari do-
layisiyla Uretimin ¢esitlenmesi

D) Ek yatirnmlar sonucu ortaya ¢ikan hizlandiran et-
kisiyle ekonomide genisleme meydana gelmesi

E) Odemeler dengesinde rahatlama saglanmasi

Diger sayfaya gecginiz.
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23. Ekonomik istikran saglamak lizere kullanilabile-
cek araglardan biri olan gelirler politikasi ne de-
mektir?

A)

B)

C)

D)

E)

Vergi gelirlerinin kamu harcamalarindan daha
fazla artirimasi

Ucretlerin ve fiyatlarin olusum siirecine dogru-
dan midahale edilmesi

Vergi politikasina iligskin dizenlemelerin istikrar
programina uygun olmasi

Ucret ve kar iizerindeki vergi oranlarinin farkli-
lastirilarak gelir dagiliminin adil hale getiriimesi

Kamu gelirlerinin dnemli bir bélimdini olusturan
vergilerin artirilarak vergi disi gelirlerin disuril-
mesi

24. IMF tarafindan gelismekte olan lilkelere yapilan fi-
nansal destegin “kosula bagdl” olmasi ne demek-

tir?

A)

B)

C)

D)

E)

Destegi alacak ulkenin uluslararasi finansal ku-
ruluglara Gye olmasi

Destegi alacak ulkenin kabul edilebilir bir istikrar
programi izleme zorunlulugu

Alinan finansal destegin Ug yil igerisinde geri
6denme zorunlulugu

Destegi alacak ulkenin ekonomik durum rapor-
larinin uluslararasi kuruluslar tarafindan onay-
lanmasi zorunlulugu

Destegi alacak ulkenin IMF ile anlasmadan énce
uygulayacagi programi Diinya Bankasina onay-
latmasi kosulu
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isci gelirlerindeki artisin maliyet enflasyonuna
neden olmasi

Enflasyonun tiketim hacmini genisleterek efek-
tif talep seviyesini ylkseltmesi

Devletin cari ve yatinm harcamalarini azaltmasi

Ulkeye gelen turist sayisinin artmasi

Yukaridakilerden hangileri toplam talep fazlasina
neden olmaz?

A) Yalniz 1l

B) Yalniz IV C)lvell

D)1, Il ve IV E) IL, lll ve IV

26. Asagidakilerden hangisi gelismekte olan iilkeler-
de, dengeli kalkinmada tarim sektoriine diisen
fonksiyonlardan biri degildir?

A)

B)

C)
D)

E)

Sehirlerde yasayan insanlarin gida ihtiyacini kar-
silamasi

Sanayi sektoriinde is bulamayan kesimi istihdam
etmesi

Sanayinin hammadde ihtiyacini kargilamasi

Kurulacak sanayi sektoriiniin piyasasini olustur-
masil

Kalkinmanin finansmanini saglamasi

Diger sayfaya gecginiz.
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27.

28.

Enflasyonla ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Cari fiyat diizeyinde toplam talebin toplam arz-
dan fazla olmasi enflasyona neden olur.

B) Ekonomide arz ve talep dengede iken, talep ya-
ratici kamu harcamalarinin agikla finansmani
enflasyona yol acar.

C) Maliyet enflasyonu, tretim girdilerinin fiyatlarin-
daki yikselislerin genel fiyatlarda siirekli ylkse-
lise neden olmasidir.

D) Piyasada serbest rekabet kosullari digsinda kamu
veya 6zel kesim tarafindan fiyatlarin artiriimasi
fiyat enflasyonuna neden olabilir.

E) Talep enflasyonu her zaman maliyet enflasyo-
nundan daha yuksektir.

Asagidakilerden hangisi J. M. Keynes’in 1929
Diinya Bunalimi tizerindeki g6zlemlerinden yola
cikarak ortaya koydugu Genel Teori’nin varsayim-
larindan biri degildir?

A) Ekonomi klasik iktisatcilarin iddia ettikleri gibi her
zaman tam istihdam dizeyinde dengede degil-
dir.

B) Faizin temel fonksiyonu klasik iktisatcilarin ileri
surdiklerinin aksine yatirim-tasarruf esitligini
saglamaktir.

C) Ucret diizeyinin diismesiyle istihdam hacminin
her zaman yukselmesi beklenemez.

D) Piyasaya arz olunan her mal kendi talebini yarat-
maz.

E) Ekonominin tam istihdam diizeyinin altinda den-
gede bulundugu zamanlarda, 6zel harcamalarla
kamu harcamalari birbiriyle rekabet halinde de-
gildir.
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29. Devletin biitiin gelir ve giderlerinin biitgede gos-

terilmesi, asagidaki biitce ilkelerinden hangisinin
geregidir?

A) Birlik ilkesi B) Aciklik ilkesi
C) Alenilik ilkesi D) Genellik ilkesi

E) Dogruluk ilkesi

30. Asagidakilerden hangisi plan-program-biitge sis-

teminin sakincalarindan biri degildir?

A) Hangi kamusal faaliyetlerin yapilacagi saptan-
makla beraber bu hizmetlerin nasil yapilacagi ve
yapiimasinin mimkin olup olmadigi tGzerinde
fazla durulmamasi

B) Hazirlanan programlar tek segenek seklinde ya-
sama organina sunuldugundan, degisik sece-
nekler tzerinde tartisilamamasi

C) Kararlarin merkezden alinmasi nedeniyle karar-
lari uygulayanlarin gerekli esneklige sahip olma-
masi

D) Harcamalarin gerektidi sekilde denetlenememesi
ve sonuglarin parlamentoda tartigsilamamasi

E) Plan ve programlarin yasama ge¢me siresinin
bir yildan daha uzun bir streyi kapsamasi nede-
niyle maliyet-yarar degerlendirmesi yapilama-
masi

Diger sayfaya gecginiz.
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31.

Biitce tasarisi, Biitce Komisyonunda kabul edil-
dikten sonra asagidakilerden hangisine gonde-
rilir?

A) Cumhurbagkani

B) TBMM Genel Kurulu

C) Maliye Bakanhgi

D) Yuksek Planlama Kurulu

E) Basbakan

32. g Denetim Koordinasyon Kuruluna segilen iiyele-

33.

rin gorev suresi kag yildir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Merkezi yonetim kapsamindaki idareler ile sosyal
guvenlik kurumlarinin bir mali yildaki faaliyet so-
nuglari, asagidakilerin hangisi tarafindan hazirla-
nacak genel faaliyet raporunda gésterilir?

A) Maliye Bakanhgi B) Sayistay

C) Bakanlar Kurulu D) Bagbakanlik

E) TBMM
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34. Asagidakilerden hangisi biitgenin 6zelliklerinden

35.

biri degildir?

A) Devletin, gelirlerini toplamasina izin veren bir ka-
nun olmasi

B) Devletin harcamalari yapmasina izin veren bir
kanun olmasi

C) Belli bir slreyi kapsamasi

D) Gelir ve harcamalar konusunda yuritme organi-
nin karar ve dngoérilerini yansitmasi

E) ilgili mali yilin ilk ayinda onaylanarak yiiriirlige
girmesi

Tuzel kisilik adina kesilen vergi cezasi bu tiizel kisi-
likten tahsil edilemeyince, kanuni temsilci K’'den alin-
mistir.

Buna gore, K 6dedigi vergi cezasi i¢in daha sonra
asagidakilerden hangisini yapabilir?

A) Tuzel kisilige riicu edebilir.

B) Tuzel kisilige kismen riicu edebilir.

C) Tuzel kisiligin ortaklarina riicu edebilir.
D) Tuzel kisiligin alacaklilarina riicu edebilir.

E) Hicbir sekilde tiizel kisilige ya da ortaklarina riicu
edemez.

Diger sayfaya gecginiz.
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36. Asagidakilerden hangisi vergi hukukunun yiirit-
me organindan dogan kaynaklarindan biridir?

A) Uluslararasi vergi anlagsmalari
B) ictihadi birlestirme kararlari
C) Anayasa

D) Tizuk

E) Kanun

I. Usulsiizlik
Il. Kagakglilik
Ill.  Vergi mahremiyetini ihlal
IV. Mdukellefin 6zel iglerini yapma

Yukaridakilerden hangileri ceza mahkemeleri ta-
rafindan cezalandirilan suclardan biridir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D)l ivelV  E)II lllve IV

38. Asagidaki gelirlerden hangisi gelir vergisine tabi
degildir?

A) Anonim sirkette ortaklarin geliri

B) Payl komandit sirkette komandite ortaklarin ge-
liri

C) Payh komandit sirkette komanditer ortaklarin
geliri

D) Adi komandit sirkette komandite ortaklarin geliri

E) Adi komandit sirkette komanditer ortaklarin geliri

A
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39. 2007 yilinda basit usulde vergiye tabi olan miikel-

lef, gelir vergisi beyannamesini hangi tarihte ve-
recektir?

A) 2008 Ocak ayinin 15. giinii aksamina kadar

B) 2008 Subat ayinin 15. giini aksamina kadar
C) 2008 Mart ayinin 15. giint aksamina kadar

D) 2008 Nisan ayinin 15. gtini aksamina kadar

E) Beyanname vermez.

40. Asagidakilerden hangisi zirai kazang olarak
degerlendiriimez?

A) Tavuk yetigtiriciliginden kazanilan para
B) Damizlik hayvan besiciliginden kazanilan para
C) Balik yetigtiriciliginden kazanilan para

D) Uretilen meyvelerin agilan diikkanda satiimasin-
dan kazanilan para

E) Yaban érdegi avciligindan kazanilan para

MALIYE TESTIi BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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MUHASEBE

1. -4. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir igsletmenin 2006 yili genel gegici mizaninda yer
alan bilgilerden bazilari asagidadir:

(Bin YTL)
Borg Tutari  Alacak Tutari

Kasa 6.770 6.762
Ticari Mallar 2.970 145
Yurtici Satiglar - 3.235
Satistan ladeler (P T —
Satig Iskontolari 205
Pazarlama Satis ve

Dagitim Giderleri 412
Genel Yonetim

Giderleri 2328 0
Finansman Giderleri 194 4

Muhasebe disi envanter ¢alismalari sonucunda;

. dénem sonu mal mevcudunun 285.000 YTL ol-
dugu,

Il. pesin satilan mala iliskin 28.300 YTL tutarindaki
satigin 23.800 YTL olarak kayitlara alindigi,

lll. gider hesabina kaydedilen 18.000 YTL tutarin-
daki kirtasiye malzemelerinin 11.000 YTL’lik
kisminin kullanildigi

belirlenmistir.
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isletmede satilan ticari mallar maliyeti tutar kag
YTL'dir?

A) 2.540.000 YTL B) 2.685.000 YTL
C) 2.845.000 YTL D) 2.905.000 YTL
E) 2.950.000 YTL

isletmenin briit satis kari ya da zarari ne kadar-
dir?

A) 30.000 YTL zarar B) 255.000 YTL zarar
C) 409.000 YTL kar D) 545.000 YTL kar
E) 554.000 YTL kar

Diger sayfaya geginiz.
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3. Igletme tarafindan kullanilmayan kirtasiye malze-
melerine iliskin donem sonu kaydi nasil yapilma-
hdir?

A)

B)

C)

GENEL YONETIM

_
GELECEK AYLARA
AIT GIDERLER

DIGER STOKLAR
/

7.000,-
7.000,-

- A
DONEM KARI veya ZARARI

GENEL YONETIM
GIDERLERI
/

7.000,-

7.000,-

/

GIDERLERI

DIGER STOKLAR
/

11.000,-
11.000,-

/

GELECEK AYLARA

AIT GIDERLER

GENEL YONETIM
GIDERLERI
/

7.000,-

7.000,-

—
GELECEK AYLARA
AIT GIDERLER

DIGER STOKLAR
/

11.000,-
11.000,-

4. igletmenin olagan kan ya da zaran ne kadardir?

A) 507.000 YTL zarar
C) 97.000 YTL kar

B) 317.000 YTL zarar
D) 258.000 YTL kér
E) 280.000 YTL kar

A
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5. Alicilara yapilan KDV dahil 4.130 YTL’lik satis karsi-
iginda, alicilar tarafindan 2.500 Avro (€) 6denmis;
fark igin alicilara gek ciro edilmistir.

Satis giinii kur 1 € = 1,83 YTL olduguna gore
yapilmasi gereken kayit agagidakilerden hangisi-
dir? (KDV orani %18 olarak alinacaktir.)

A)

B)

C)

D)

E)

KASA

/

4.130,-
YURTICI SATISLAR 3.386,60
HESAPLANAN KDV 743,40
/ B
/

KASA 4.575,-
YURTICI SATISLAR 3.500,-
HESAPLANAN KDV 630,-
ALINAN CEKLER 445,-

/
/

KASA 4.575,-
YURTICI SATISLAR 3.751,50
HESAPLANAN KDV 675,27
\(ERiLEN CEKLER ve
ODEME EMIRLERI 148,23

/
/

KASA 3.500,-

INDIRILECEK KDV 630,-
YURTICI SATISLAR 3.500,-
ALINAN GEKLER 630,-

/ _
/
KASA 4.130,-
ALINAN CEKLER 445,-
YURTICI SATISLAR 3.500,-
HESAPLANAN KDV 630,-
KAMBIYO KARLARI 445,-
/
Diger sayfaya gecginiz.
WWW.S
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6. ve 7. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

20.08.2006 tarihinde yapilan kasa sayiminda kasada
585 ABD Dolari ($) oldugu belirlenmistir. Ayni tarih
itibariyle Dolar Kasasi alt hesabinin borg toplami
26.845 $, alacak toplami 26.320 $ olarak izlenmek-
tedir. Bu farkin nedeni yil sonu itibariyle de belirlene-
memis ve kapatiimasina karar verilmigtir.

20.08.2006 tarihli kur 1 $ = 1,48 YTL, 31.12.2006 ta-
rihli kur ise 1 $ = 1,42 YTL’dir.

. 20.08.2006 tarihinde yapilan kayitta agagidaki he-
saplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Kasa hesabi borglu 865,80 YTL
B) Kasa hesabi alacakli 865,80 YTL

C) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi borglu
88,80 YTL

D) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabi alacakli
88,80 YTL

E) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabi borglu
88,80 YTL
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7. Yil sonunda Kasa farkiyla ilgili olarak yapilmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

/

SAYIM ve TESELLUM

FAZLALARI

KASA

DIGER OLAGANDISI
GELIR ve KARLAR
/

/

KAMBIYO ZARARLARI

SAYIM ve TESELLUM
NOKSANLARI
/

/

SAYIM ve TESELLUM

FAZLALARI

KAMBIYO KARLARI
/

/

SAYIM ve TESELLUM

FAZLALARI

KAMBIYO KARLARI
/

/

SAYIM ve TESELLUM

NOKSANLARI

DIGER OLAS?:ANDI$I
GELIR ve KARLAR
/

88,80
3,60

85,20

35,10

35,10

35,10
35,10

88,80
88,80

830,70

830,70

Diger sayfaya gecginiz.
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8. ve 9. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir igletme, nakit fazlasini degerlendirmek amaciyla
bir anonim sirketin nominal degeri 8 YTL/adet olan
hisse senetlerinden 60.000 adet satin almis ve
570.000 YTL 6demistir. Hisse senetlerinin dénem
sonu borsa degeri 7,5 YTL/adet'tir. isletme izleyen yil
hisse senetlerinin yarisini birim fiyati 8,5 YTL'den
satmistir.

. Isletmenin ihtiyatlilik kavramina gére yil sonunda
yapmasi gereken kayit agagidakilerden hangisi-
dir?

A —— .
KARSILIK GIDERLERI

MENKUL KIYMETLER
DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI

/

30.000,-

30.000,-

B) ——  J
KARSILIK GIDERLERI 120.000,-
MENKUL KIYMETLER
DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI
/

120.000,-

c) —— 1/
MENKUL KIYMET
SATIS ZARARLAR]

HISSE SENETLERI
/

30.000,-
30.000,-

D) ——
MENKUL KIYMET
SATIS ZARARLAR]

HISSE SENETLERI
/

120.000,-
120.000,-

E) —
KARSILIK GIDERLERI

HISSE SENETLERI
/

30.000,-
30.000,-
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9. Hisse senetlerinin satisiyla ilgili olarak agagidaki

10.

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Satis Kari 15.000 YTL'dir.

B) Menkul Kiymet Satis Kari 30.000 YTL'dir.

C) Konusu Kalmayan Karsilik tutari 30.000 YTL'dir.

D) Konusu Kalmayan Karsilik tutari
120.000 YTL’dir.

E) Elde kalan hisse senetlerinin net degeri
252.000 YTL’dir.

26.10.2006 tarihinde bankada agctirilan déviz hesabi-
na 58.000 Avro (€) yatirilmis ve 21.11.2006 tarihinde
hesaptan 9.000 € cekilmistir. Y1l sonu itibariyle hesa-
ba 115 € faiz igledigi belirlenmistir. Hesabin acgildigdi
tarih itibariyle kur 1 € = 1,78 YTL, yil sonu kuru
1€=1,81YTLdir.

Yil sonunda yapilmasi gereken kayit asagidakiler-
den hangisidir?

A —— ]
BANKALAR 1.740,-
KAMBIYO KARLARI 1.740,-
/
By ——— /
BANKALAR 1.470,-
FAIZ GELIRLERI 1.470,-
/
c)y — [/
BANKALAR 1.473,45
KAMBIYO KARLARI 1.473,45
/] -
D) —— /
BANKALAR 1.470,-
KASA 270,-
KAMBIYO KARLARI 1.740,-
/ _
E) —— /
BANKALAR 1.678,15
KAMBIYO KARLARI 1.470,-
FAIZ GELIRLERI 208,15
/
Diger sayfaya gecginiz.
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11. Asagidaki hesaplardan hangisi isletmenin diizen-

12.

13.

ledigi donem basi bilangosunda yer almaz?
A) Ozel Maliyetler
Arama Giderleri
Arastirma ve Gelistirme Giderleri

Kisa Vadeli Borglanma Giderleri

Verilen Siparis Avanslari

Bir ihaleye katilmak iizere nakit olarak yatirilan
gecici teminat tutari, isletme tarafindan hangi
hesaba ve ne sekilde kaydedilmelidir?

A) Verilen Depozito ve Teminatlar — borglu
B) Verilen Depozito ve Teminatlar — alacakl
Diger Ticari Alacaklar — borglu

Diger Ticari Alacaklar — alacakli

Diger Cesitli Alacaklar — borglu

Asagidakilerden hangisi varlik hesaplariyla ilgili
bir karsilik hesabi degildir?

A) Stok Deger Dustkligu Karsihigi

Kidem Tazminati Karsiligi

Menkul Kiymetler Deger Dusukligi Karsihig
Sipheli Ticari Alacaklar Karsihigi

Supheli Diger Alacaklar Karsiligi

A
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14. ve 15. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

isletme 01.10.2006 tarihinde ihrag edilen % 18 faizli
ve yillik faiz 6demeli devlet tahvillerinin 250.000 YTL’
lik kismini ihrag tarihinde satin almistir. Bu tahvillerin
150.000 YTL’lik bélimund 01.05.2007 tarihinde
165.000 YTL’ye satmustir.

isletmenin 31.12.2006 tarihi itibariyle yapmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?
A — |/
DONEM KARI
veya ZARARI 11.250,-
FAIZ GELIRLERI 11.250,-
/
B) —— /[ ,
KAMU KESIMI TAHVIL
SENET ve BONOLARI 15.000,-
FAIZ GELIRLERI 15.000,-
/
c) —— |/
GELIR TAHAKKUKLARI 11.250,-
FAIZ GELIRLERI 11.250,-
/
D) —— |/
GELIR TAHAKKUKLARI 45.000,-
GELECEK AYLARA
AIT GELIRLER 33.750,-
FAIZ GELIRLERI 11.250,-
/
E) — |/
GELIR TAHAKKUKLARI 45.000,-
GELECEK AYLARA
AIT GELIRLER 30.000,-
FAIZ GELIRLERI 15.000,-
/
Satis sonucuyla ilgili olarak agagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?
A) 20.000 YTL kér elde edilmistir.
B) 12.000 YTL kar elde edilmistir.
C) 11.250 YTL kar elde edilmistir.
D) 11.250 YTL zarar edilmistir.

E) 750 YTL zarar edilmistir.

Diger sayfaya gecginiz.
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16.

A

16. ve 17. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Yapilan stok sayiminda 30 adet malin noksan oldugu
belirlenmistir. Malin birim maliyeti 5.000 YTL’dir.
(KDV dikkate alinmayacaktir.)

Noksan olan mallarin bedelinin depo sorumlu-
sundan tahsil edilmesine karar verilmesi halinde
yapilmasi gereken kayit asagidakilerden hangisi-
dir?

A — ]
iS AVANSLARI 150.000,-
TICARI MALLAR 150.000, -
/
B —— /
VERILEN AVANSLAR 150.000,-
TICARI MALLAR 150.000,-
/
) ——  J
PERSONELDEN
ALACAKLAR 150.000, -
TICARI MALLAR 150.000,-
/
D) ——— [
VERILEN SIPARIS
AVANSLARI 150.000,-
TICARI MALLAR 150.000,-
/
) —— [ ———
PERSONEL AVANSLARI  150.000,-
TICARI MALLAR 150.000, -

/
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Noksanlik nedeninin arastiriimaya devam edile-
cek olmasi halinde yapilmasi gereken kayit asa-
gidakilerden hangisidir?

A — | -
SAYIM ve TESELLUM
NOKSANLARI 150.000,-
TICARI MALLAR 150.000,-
/
B) ——— ! ,
KARSILIK GIDERLERI  150.000,-

STOK DEGER DUSUK-

LUGU KARSILIGI 150.000,-
/
c) —— | -
SAYIM ve TESELLUM
NOKSANLARI 150.000.-
DIGER STOKLAR 150.000,-
/ — S
D) —— |/
DIGER STOKLAR 150.000,-
STOK DEGER DUSUK-
LUGU KARSILIGI 150.000,-
/
" Qu————_y
DIGER CESITLI
DONEN VARLIKLAR 150.000,-
TICARI MALLAR 150.000,-

/

isletme, Uretim faaliyetlerinde kullanmak (izere yurt
disindan bir firmaya siparis ettigi makine icin banka-
da akreditif agtirmistir.

Bu islemle ilgili olarak igsletme hangi hesaba bor¢
kaydi yapmalidir?
A) s Avanslari

B) Yapilmakta Olan Yatirimlar

C) Diger Maddi Duran Varliklar
D) Verilen Avanslar

E) Verilen Siparis Avanslari

Diger sayfaya gecginiz.
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19. Aktifte kayitli bedeli 220.000 YTL, birikmis amortis-
manlari 165.000 YTL olan makinenin hizmetten ¢ika-
rilmasina karar verilmistir.

Bu olayla ilgili olarak yapilan kayitta agsagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi yanhstir?

A) Birikmis Amortismanlar hesabi borglu
B) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi borglu

C) Elden Cikarilacak Stoklar ve Maddi Duran
Varliklar hesabi borglu

D) Birikmig Amortismanlar hesabi alacakli

E) Tesis Makine ve Cihazlar hesabi alacakli

20. Bir anonim sirket, sermayesini 500.000 YTL'den
2.000.000 YTL’ye ¢ikarma karari almis ve yasal is-
lemleri tamamlayarak hisse senetlerinin tamamini
nominal degerinin % 5 fazlasina banka araciligiyla
satmistir.

Anonim sirketin bu islem nedeniyle yapmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A —— | ———
ODENMEMIiS SERMAYE  2.000.000,-
SERMAYE 2.000.000,-
/
By —— /
BANKALAR 2.000.000,-
HISSE SENETLERI 2.000.000,-
/
c) —— |/
BANKALAR 2.100.000,-
HISSE SENETLERI 2.000.000,-
MENKUL KIYMET
SATIS KARLARI 100.000,-
/
D) — M | ——
ODENMEMIS SERMAYE 1.575.000,-
HISSE SENETLERI 1.500.000,-
HISSE SENETLERI
IHRAC PRIMLERI 75.000,-
/
E) —— [
BANKALAR 1.575.000,-
ODENMEMIS
SERMAYE 1.500.000,-
HISSE SENETLERI
IHRAC PRIMLERI 75.000,-

/

A

21.
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21. - 23. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bes yil vadeli, nominal degeri 2.000.000 YTL, yillik
faiz 6demeli ve faiz orani % 24 olan tahviller, % 5 ek-
sigine banka araciligiyla 01.04.2006 tarihinde satil-
mistir.

Tahvil ihracina iligkin kayit agagidakilerden
hangisidir?

A — ]
BANKALAR 1.900.000,-
MENKUL KIYMETLER
IHRAC FARKLARI 100.000,-
CIKARILMIS
TAHVILLER 2.000.000,-
/
B) —— /
BANKALAR 1.900.000,-
KARSILIK GIDERLERI 100.000,-

OZEL KESIM TAHVIL

SENET ve BONOLARI 2.000.000,-
)
C) — /
BANKALAR 1.900.000,-
CIKARILMIS
TAHVILLER 1.900.000,-
/
D) ——— /
BANKALAR 1.900.000,-
FINANSMAN GIDERLERI  100.000,-
CIKARILMIS
TAHVILLER 2.000.000,-
/
E) —— /
BANKALAR 1.900.000,-
MENKUL KIYMET
SATIS ZARARLARI 100.000,-
OZEL KESIM TAHVIL
SENET ve BONOLARI 2.000.000,-
/ .
Diger sayfaya gecginiz.
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22. Yil sonunda yapilmasi gereken kayit asagidakiler-

den hangisidir?

A)

B)

FINANSMAN

/

GIDERLERI 360.000,-
GIDER
TAHAKKUKLARI 360.000,-
/
L
FINANSMAN
GIDERLERI 360.000.,-
GELECEK AYLARA
AIT GIDERLER 360.000,-
/
—-. / .
GENEL YONETIM
GIDERLERI 375.000,-
GIDER
TAHAKKUKLARI 375.000,-
/
_
FINANSMAN
GIDERLERI 375.000.,-
GIDER
TAHAKKUKLARI 360.000,-

MENKUL KIYMETLER
IHRAC FARKLARI
A

15.000,-

/

GENEL YONETIM

GIDERLERI

GIDER
TAHAKKUKLARI
MENKUL KIYMETLER

IHRAC FARKLARI
/

375.000,-

360.000,-

15.000,-

A
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23. Faiz 6demesine iligkin kayit asagidakilerden han-

24,

gisidir?
A) ——— |/
GELECEK AYLARA
AIT GIDERLER 360.000,-
FINANSMAN
GIDERLERI 120.000,-
BANKALAR 480.000,-
/
B) —— |/
GIDER TAHAKKUKLARI 360.000,-
MENKUL KIYMETLER
IHRAGC FARKLARI 15.000,-
Fi_NANSMA_N
GIDERLERI 105.000,-
BANKALAR 480.000,-
/
C) —— 1 ,
FINANSMAN GIDERLERI  120.000,-
GIDER TAHAKKUKLARI 360.000,-
BANKALAR 480.000,-
/
D) —— [ —
FINANSMAN GIDERLERI  480.000,-
BANKALAR 480.000,-
/
E) ——— [
GENEL YONETIM
GIDERLERI 120.000,-
GIDER TAHAKKUKLARI 360.000,-
BANKALAR 480.000,-

/

isletme varliklarinin sigorta degerleri hangi muha-
sebe temel kavrami geregince ve nerede gosteril-
melidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Tutarlihk — Nazim Hesaplar

Tam Agiklama — Varlik Hesaplari
Oziin Onceligi — Varlik Hesaplari
Tam Agiklama — Bilango Dipnotlari

Oziin Onceligi — Bilango Dipnotlari

Diger sayfaya gecginiz.
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25. isletmenin bir bankadan sagladigi kredi hesabina 27. Asagidaki hesaplardan hangisi bilangoda yer

kayitlanmak lizere alicilardan aldigi ¢eki ciro et- almaz?
mesi durumunda, asagidaki kayitlardan hangisi
yapilmahdir? A) Gelecek Aylara Ait Gelirler
A ——M | —— B) Stok Deger Dusukligi Karsihgi
VERiLEN CEKLER ]
ve ODEME EMIRLERI XXX C) Gelir Tahakkuklari
BANKA} KREDILERI XXX D) Sayim ve Tesellim Noksanlari
B) / E) Istiraklerden Temettii Gelirleri
BANKA KREDILERI XXX
ALINAN CEKLER XXX
/ -
C) —— [/ -
ALICILAR XXX
BANKA KREDILERI XXX
/ -
D) —— / _
BANKALAR XXX
ALINAN CEKLER XXX
/ -
E) ——— / _
ALINAN CEKLER XXX
BANKA KREDILERI XXX
/ -
26. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? 28. Asagidakilerden hangisi gelir tablosu hesaplarin-

dan biri degildir?
A) lsletmenin senetli borg ve senetli alacaklarina re-
eskont islemi uygulamasi Vergi Usul Kanunu’na A) Kambiyo Karlari
gore zorunlu degildir. . S
B) Bagl Ortakliklardan Temetti Gelirleri
B) Menkul kiymetlerde meydana gelen deger du- R
stikliikleri icin ayrilan karsilik tutarlari, kanunen C) Menkul Kiymet Satis Karlari
kabul edilmeyen giderler arasindadir. D) Hisse Senedi iptal Karlar
C) Fatura dizenlenirken mal bedelinden distlen is- . L . .
konto tutarlari, Satis iskontolari hesabina borg E) Onceki Donem Gelir ve Karlari
olarak kaydedilir.

D) Uretimde kullanilan makinelere iliskin sigorta
primleri, 7/B segenegine gore Cesitli Giderler
hesabina kaydedilir.

E) Satin alinan hisse senetlerinin satin alma amaci
kaydedileceg@i hesabi belirler.

Diger sayfaya gecginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi fon kaynagi degildir?

30.

31.

A)

Duran Varliklardaki azaliglar

Dénen Varliklardaki artiglar

Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklardaki artiglar
Hisse Senetleri ihrag Primlerindeki artislar

Nakit Sermaye artirmi

Asagidakilerden hangisi nakit akim tablosunda
yer alan kalemlerden biridir?

A)

Odenen Temettiiler
Donem Net Kari
Gegmis Yillar Zararlar
Satis Iskontolari

Verilen Cekler

Aktiflerin yabanci kaynaklarla finanse edilen kis-
mini gosteren oran asagidakilerden hangisidir?

A)

Finansman orani

Ekonomik rantabilite orani

Net calisma sermayesi devir hizi orani
Toplam aktifler devir hizi orani

Finansal kaldirag orani

KPSS-AB-PS/2007

32, ve 33. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir anonim sirketin bilangosu soyledir:

31.12.2006
AKTIF (Bin YTL) PASIF
Hazir Mali
Degerler 9.000 | Borglar 3.000
Menkul Ticari
Kiymetler 2.400 | Borclar 6.000
Ticari Mali
Alacaklar 9.000 | Borglar (U.V.) 4.500
Stoklar 3.450 | Odenmis
Sermaye 7.500
Mali Duran Kar
Varliklar 2.100 | Yedekleri 4.200
Maddi Duran Doénem Net
Varliklar 1.050 | Kari 1.800
D M e N
27.000 27.000

32. Bu bilgilere gore igletmenin cari orani kagtir?

A)1,65 B)2,00 C)2,27 D)265 E)3,00

33. Igletmenin her 1 YTL igin hangi hizla paraya gevri-
lebilen likit donen varhg vardir?

A)2,65 B)227 C)2,114 D)2,03 E)2,00

Diger sayfaya gecginiz.
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34. Vergiye esas kar, gelir tablosunda asagidakilerin

35.

36.

37.

hangisinde verilen siraya gore belirlenir?

A) Faaliyet Kari — Brut Satis Kari — Olagan Kar

B) Faaliyet Kari — Olagan Kar — Brit Satig Kari

Faaliyet Kari — Olagan Kar — Dénem Kari
Olagan Kar — Brit Satis Kari — Donem Kari

Brit Satis Kari — Donem Net Kari — Faaliyet Kari

Hisse senediyle degistirilebilir tahvillerin (HDT),
en az ve en ¢ok vadeleri asagidakilerin hangisin-
de dogru olarak verilmigtir?

A)2-7yl B)2-5yil C)1-5yil

D)1 -3yl E)1-2yil

Standart maliyet sistemini uygulayan bir igsletme-
de;

Standart Uretim Sdiresi : 7,5 saat/adet

Direkt Iscilik Siire Sapmasi : 9.000 YTL (olumsuz)
: 31.500 saat

:12 YTL

Fiili Caligsma Suresi
Standart Saat Ucreti

olduguna gore liriin miktari kag adettir?

A) 750 B) 1.200 C)2.625

D) 4.100 E) 4.200

isletme, bankadan aldigi 5 yil vadeli 750.000 YTL’
lik krediye iliskin anapara 6demelerini her yil
50.000 YTL artan taksitlerle yapacagina gore,
birinci yiIl 6denmesi gereken anapara taksit tutari
kac YTL'dir?
A) 50.000

B) 70.000 C) 80.000

D) 100.000 E) 120.000

A
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38.

39.

40.
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isletmenin bankadan talep ettigi 200.000 YTL tuta-
rindaki 10 ay vadeli kredi isletmeye 180.000 YTL
olarak 6dendigine gore, bankanin bu islemde uy-
guladigi faiz orani % kagtir?

A)9 B) 10 C)12

D)18 E)24

Urettigi mallara % 60 kar ekleyerek satig fiyatini
belirleyen bir isletme, satis fiyati tizerinden % 20
indirim yaptiginda igletmenin kar marji % kag¢
olur?
A) 12 B) 18 C)28

D)40  E)48

isletme, yazili degeri 600 YTL, vadesi 20.07.2007
olan alacak senedi igin 2006 yili sonunda % 20 rees-
kont faiz orani ile ig iskonto ydontemini kullanarak re-
eskont hesaplamistir.

Senedin 31.12.2006 tarihindeki net degeri kag
YTL'dir?
A)400 B)420 C)480

D)533 E)540

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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